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  3: صفحة دهم عمومي پاية فروردين 17آزمون  -) 6( پروژة

 معنا شده است؟ نادرستهاي زير  چند تا از واژه - 1
/مسلّط: جبار/ دميدن با دهان : خنف/ آرزو : آرمان/ زره : زه/ شوخي : مزيح/ كمان  چلةّ: درع/ سرنيزه : سنان/ زار كار: آورد«

 »چرك: شوخ/ جانشين راستين : خلف صدق/ بالاي كمر : گُرده
كيي) 4  دو تا) 3    سه تا) 2  چهار تا )1

املايي دارند؟ نادرستيابيات زير در مجموع چند  - 2
مرا دگر ز كرم با ره صواب انداز/  ام ز راه خطا برگشته كدهيم يز كو )الف
فتاده خوار و خجل در كف زمانه زبون/  كام دشمن شيخو يبايرخ ز يبمانده ب )ب
خواست  يو مزاهد به خرابات مغان آمد /  خاست ،ين ةنال ،يشب ميمغان، ن ياز كو )ج
من دل به درد خاست ةيتا سنگ را ز گر/ غ خون راندم از فرا ةيگر شيسنگ خو هم) د

يكي) 4  دو تا) 3    سه تا) 2  چهار تا )1
توان گنجاند؟ ابيات زير را در كدام نوع ادبي مي - 3

ندارد چيخم و پ چيمانند الف ه/  خواجه اگر قامت اقبال تو امروز يا«
 »ندارد چيمعلوم  تو گردد كه الف ه/  ز كه فرداتفاخر مكن امرو اريبس

ادبيات تعليمي) 2      ادبيات پايداري )1
ادبيات حماسي) 4      ادبيات انقلاب اسلامي ) 3

شود؟ در كدام بيت جهش ضمير ديده مي - 4
دياز سحر برآ شيپس پ ناي گر آفتاب از/  عجب نباشد نيچند شيرو يدر آرزو )1
ديشاخ شكر برآ يهر نبات خياز ب/  ارميب دهان آ فتديب نيگر بر زم) 2
ديتر برآ  حانيچون بر گل عذارش ر/  خشك گردد يگفتم كه آب چشمم بر رو) 3
ديچون شمع هر زمانم آتش به سر برآ/  دود رنگش من آن گمان نبردم كز خطّ) 4

 ؟نداردشده وجود  اي با ساختمان و در نقش دستوري مشخّص در كدام بيت واژه - 5
مركبّ در نقش صفت بياني وندي واژة  رود يخاطر نگرانم نم شياز پ/  تو اليخ راياز بينه غا يتو شاهد )1
وندي در نقش متمم واژة  رود يكز حوض قالب آب روانم نم/  عجب نيو دهيام از د روانه كرده يخون) 2
وندي در نقش قيد واژة  رود يهرگز حلاوتش ز دهانم نم/  ها دوست سال يام ا ذكر لب تو كرده) 3
مركبّ در نقش نهاد وندي واژة  رود ينگار گمانم نم يجز بر تو ا/  قاتل من است يرخ كه ماه نيقيدانم ) 4

 

 غيرساده وجود دارد؟ در كدام بيت جملة - 6
جان من از، شمع رخت دارد، تاب ةرشت/  آب ابد،يچشم من از سرو قدت  ةچشم )1
؟ستيتو ن داريخر دهيكو به دل و د يكو كس/ ؟ ستيو نت داريكاندر دو جهان عاشق د ستيك )2
دهانت ةمجلس پر از شكر شد از پست/  خجل فروماند از بلبل زبانت يطوط )3
به تو داد كوانين يپادشاه/  دلستان به تو داد يرو نيحق كه ا) 4

شود؟ در بيت زير كدام دو آرايه ديده مي - 7
»را نيريدوست در افكند جان ش ياپه ب/  كه چون فرهاد يچرا ملامت خواجو كن«
تلميح، استعاره) 4  تشبيه، تلميح) 3  ايهام، استعاره) 2  تشبيه، ايهام) 1

 

.شود در آن يافت مي … شده به بيت گزينة داده  هر سه آراية نسبت - 8
تضاد، تشبيه، مجاز    ما ريزنج ةوانيبسا عاقل كه شد د يا/  ميا زلفت بسته ريدر زنج وانهيتا دل د )1
بخشي تشبيه، اغراق، شخصيت    را باراني ةكوه در دوش كشد جام/  فشان از لاله ليابر چشمم چو شود س) 2
آميزي، كنايه بخشي، حس شخصيت    ز مهرش متاب يرو يدل اگر عاشق يو/  چيسر ز كمندش مپ يدليتن اگر ب يا  )3
تكراراستعاره، تضمين،     ار يزمرويماه ن نيلعل آبدارش ب/  نيچشم پرخمارش ب نيپر نگارش ب يرو  )4

 كدام بيت با بيت زير نزديكي معنايي بيشتري دارد؟ - 9
» اوست ةكه كشت يست آدما ابد ةكه زند/  طالب دوست يسفر دراز نباشد به پا«

ها مانيبعد از تو روا باشد نقض همه پ/  تا عهد تو دربستم عهد همه بشكستم )1
ها باشد رفتن به گلستان يوته نظرك/  در دامن ختهيتا خار غم عشقت آو) 2
ها ابانيچون عشق حرم باشد سهل است ب/  ديما را برسد شا يگر در طلبت رنج) 3
ها به دوران نديو بعد از من گو ميگو يم/  سخن از عشقش نيچند يمگو سعد نديگو) 4
؟نداردينه با ساير ابيات قرابت مفهومي زبيت كدام گ -10

ز چرخ فلكاكه زبوني كشم  نه آنممن / دم گردد چرخ بر هم زنم ار غير مرا )1
گليم بخت كسي را كه بافتند سياه/ به آب زمزم و كوثر سفيد نتوان كرد ) 2
عقل و عاقل را قضا احمق كند/  ق كندكه عقلت بر عطارد د يا )3
كه برس بدان شكارم ديسگ لنگ را بگو/  بخندد يچو قضا به سخره خواهد كه ز سبلت )4

)1( و نگارشفارسي

)1(فارسي 
ستايش، ادبيات تعليمي، ادبيات 
سفر و زندگي، ادبيات غنايي،

ادبيات پايداري، 
ادبيات انقلاب اسلامي، ادبيات

حماسي 
111تا  10هاي  صفحه

)1(نگارش 
ستايش،  پرورش موضوع، عينك 

) 2(ي ذهني  ، نوشته...نوشتن، 
سنجش و مقايسه

97تا  11هاي  صفحه

دقيقه 15
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  4: صفحة دهم عمومي پايةفروردين 17آزمون  -) 6(پروژة 

  

»!ت أمثال لتعلُّمنا في المختبرالكيمياء ضرُب حول درسِ«: عين الصحيح في ترجمة هذه العبارة -11
!هايي در آزمايشگاه زده شد مثال ون درس علوم براي ياد دادن به ما،پيرام )1
!هايي در آزمايشگاه زده شد مثال دربارة درس شيمي براي يادگيري ما،) 2
!در آزمايشگاه زدند ما  هايي براي آموزش لادر مورد درس شيمي مث) 3
!ها را در آزمايشگاه زد پيرامون درس شيمي براي يادگيري بهتر ما، مثال) 4
:الخطأعين  -12

!شود مدرسه هر صبح در ساعت هشت بسته مي درب: !ة في الساعة الثامنة كلَّ صباحٍيغلَق باب المدرس )1
!در باغ وحش طاووسي داراي دمي زيبا ديدم: !ذات ذنََب جميلٍفي حديقة الحيوانات رأيت طاووساً ) 2
!تا به تو در زندگي سود برسانند نشيني كن با خوبان هم: !فَعونك في حياتكينهم جالسِ الأخيار لأنّ) 3
4 (متحانات من صالةِ أخرج المديرُ الطلّابها خارج كرد آموزان را از سالن امتحان مدير، دانش: !الا!
:خطأالعين  -13

!كنندصبر پيشه مي ،آموزان هنگام مصيبت اين دانش :!عند المصيبة صبرانِتَلميذتان ن التّاتاه )1
!و يك تقسيم بر نه مساوي است با نه هشتاد :!ساوي تسعةتقسيم علي تسعة ي واحد و ثمانونَ )2
!شوند رس گشوده مييز مدايپاروز اول در  :!الخريف من فصلِ يومٍ لِفي أو نفتح المدارستَ) 3
!گفتند دگارشان را شكر ميوربندگان با اخلاص خداوند پر :!ربهم عباد االله المخلصون يشكرونَ كانَ )4
14- دةِبِ التاّليةَ ل الجملةَبدبو آمد و برادرش را نيز آورده امكي از دانش آموزانم به خانهي« :العربي!«

!أيضاً بأختهجاء أحد من الطلاّبي الي بيتي و كان قد جاء  )2  !خيها أيضاًأب قد جاء أحد من طالباتي إلي منزلي و جاء )1
!ها أيضاًتخأجاءت ب ت قدو كان منزليي إلي اتجاءت أحد من تلميذ )4  !اًه أيضيخأجاء بد و كان ق بيتيميذي إلي جاء أحد من تلا )3
:في المترادف و المتضاد الخطأعين  -15

قدَر= استطَاع) 4  عفواً= من فضَلك) 3  عدب ≠قَربُ) 2  جامد ≠سائل) 1
للفراغات؟ غير المناسبما هو  -16

  )يتحرَّك( !رأس البومة في كلّ جهةٍ …) 2  )يأتوا( !الحديد و النحّاس …أمرَهم ذوالقرنيَنِ بأن  )1
)غيمةً( !نِساعتي ةِشديداً لمدسوداء و مطرَاً  …يلاخطُ النّاس ) 4    )قبَلت( !ليلة أمس قبَل النَّوم امُي …) 3
:العبارات التاّلية قراءةِفي  عين الصحيح -17

!هو و صديقه: شاهدت تلميذينَ )2    !كعنفَي يحتَّ العالم جالَسِ )1
!ريّس معرفةَ طلاّبي المجدونَ لُحاوِي )4    !أخاها سبوعٍاُ كلّ تَكاتبفاطمةُ  )3
:في تعيين المصادر الخطأعين  -18

افتتاح!: النَّوافذُ انفتَحَت بعد محاولات كثيرةٍ) 2    تخََرُّج!: ستتَخََرَّج بنتي من الجامعةِ بعد سنةٍ) 1
3 (رورل علي أهلِ القبورِ السأدخ حتراماً لَها) 4  إدخال!: اللّهما كُي امدلي يَتَقبيل!: قب
ت المعينة؟ما هو الصحيح في المحلّ الإعرابي للكلما -19

)اليه مضاف( !قيةًرفي العالم استخدمت نقوداً و دولةَالصين أول ) 2)صفة( »شيء خلَقَه كلَّأعطَي  الَّذيربنا « )1
)مبتدأ(» تيَسرَ من القرآن مافاقرؤوا «) 4)مفعول! (من الخلَقي رجائإلهي قد انقطعَ ) 3
:هولفعلُ المجالفيه  لا يوجدعين جواباً  -20

!حذِّرنا من خطرات التَّفرقةِ بينَ الأصدقاء) 2!امُروا بإغلاقِ ذلك المضيق بسِد عظيمٍ) 1
!شاهدت بِعيني أنَّهما ضرُِبا في الشاّرع) 4!انقطَعَت الكهرباء حينما كناّ في حفلةِ الميلاد) 3

دقيقه 15)1( زبان قرآن عربي

هذا«، ...ذاك هو االلهُ، 
، ذوالقرَنيَنِ»خلَقُ االلهِ
6تا  1هاي  درس
70 تا 1هاي  صفحه
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  5: صفحةدهم عمومي پايةفروردين 17آزمون  -) 6(پروژة 

  

رود؟ سراغ هدفي خاص مي بر چه اساسي بههر كس هاي اسلامي،  موزهآ با توجه به -21
  قدرت اراده و اختيار) 2  و نگرشبينش ) 1
مندي به دنيا و يا آخرت نوع علاقه) 4  شرايط سني و محيطي) 3
چيست؟ ،دانند علت اينكه خداپرستان حقيقي مرگ را ناگوار نمي -22

  .اند به زندگي دل نسپرده) 2    .كنند در دنيا زندگي زيبايي مي) 1
  .تر است دفاع از حق و مظلوم و فداكاري در راه خدا برايشان آسان) 4  .كامل ملاقات كنند ها با اندوختر خواهند خدا مي) 3
يك از آيات زير خداوند با قطعيت و تأكيد فراوان خبر از معاد داده است؟ در كدام -23

  »رضالحات كالمفسدين في الألوا الصذين آمنوا و عمام نجعل الّ«) 2  »ترجعون كم الينا لاما خلقناكم عبثا و انّتم انّبسحاف«) 1
  »…ريب فيه  كم الي يوم القيامة لاعنّماالله لا اله الاّ هو ليج«) 4  »…ل من يحيي العظام اضرب لنا مثلاً و نسي خلقه ق«) 3
پاسخ قطعي خداوند به دوزخيان كدام است؟ -24

  پيامبري از خودتان برايتان نيامد؟آيا  )1
به شما عمر نداديم؟ به اندازة كافيآيا در دنيا ) 2
  ن براي شما دلايل روشني نياوردند؟مگر پيامبرا )3
  .خ خواهيد بودپرستيد، هيزم دوز هايي كه مي و بت شما) 4
خواهد كرد و پاداش عظيم را به چه كساني خواهد داد؟ ترتيب خداوند به پيمان چه كساني وفا به ،آيات مباركة قرآن كريم با توجه به -25

  .محاسبه و ارزيابي نفس داشته باشند - وفا كنند ،اند خدا بستهبا  پيماني كهبه  )1
  .وفا كنند ،اند پيماني كه با خدا بستهبه  - وفا كنند ،اند پيماني كه با خدا بستهبه ) 2
  .محاسبه و ارزيابي نفس داشته باشند - در حركت و تصميم خود مصمم باشند )3
  .وفا كنند ،اند ني كه با خدا بستهپيمابه  - در حركت و تصميم خود مصمم باشند )4
به عنوان اسوه و الگوي مسلمانان، چگونه از مسلمانان انتظار ياري دارد؟) ع(اميرالمومنين علي  -26

  .عين من عمل كرده و ياريم رسانيد ،هر كاري كردم) 2  .فرمانبرداري كنيد رفتم مراهرگاه به جهاد  )1
  .عفت و درستكاري ياريم نمائيد با پرهيزكاري، )4  .كسب نور و از فرمانم تبعيت كنيد ماز علم )3
كردند؟ هايي تقسيم مي اوقات خود را به چه قسمت) ص(كه رسول خدا  كردنداز پدر گرامي خود نقل ) ع(امام حسين  -27

  رسيدگي به كارهاي شخصي -اهل خانه - عبادت) 2  اهل خانه - ديگران رسيدگي به امور - عبادت )1
  ويژه به يتيمانتوجه  - عبادت و كارهاي شخصي - رسيدگي به محرومان )4  اهل خانه -رسيدگي به كارهاي شخصي -انديگر رسيدگي به امور )3
كند؟ يك از آثار محبت به خدا مي ما را متوجه كدام ،»اند گران بودهخدا پرچمدار مبارزه با ستم و ستم عاشقان«عبارت  -28

  دوستي با دوستان خدا) 2    و مبارزه با آنان دشمنان خدا بيزاري از )1
  محبت به خداوند )4  پيروي از خداوند )3
؟است مفهوم هميك از عبارات  بيت زير با كدام -29

»تا در هوس لقمة ناني، ناني/ تا در طلب گوهر كاني، كاني «
  .شود موجب تقويت محبت انسان به خدا مي ،تداوم و استمرار در پيروي از دستورات خداوند )1
  .يابد اش رنگ و بوي ديگري مي زندگي ،به خدا بسپارد اگر انسان دل) 2
.دارد ارزش هر انساني به اندازة چيزي است كه دوست مي )3
  .محبت و دوستي شديد نسبت به خدا دارند ،مؤمنان )4
.تجلي دارد … م كرده است و اين موضوع در آية شريفةاعلا …را  دوستي با خود اصليخداوند شرط  -30

  »الله اشد حباًو الذّين آمنوا « - ش كه توسط پيامبر ارسال شدهعمل به دستورات )1
  »بعونيان كنتم تحبون االله فاتّ« - عمل به دستوراتش كه توسط پيامبر ارسال شده) 2
  »بعونيان كنتم تحبون االله فاتّ« -دوستي با دوستان خدا و بيزاري از دشمنان خدا )3
  »الله اشد حباًو الذّين آمنوا « -خدادوستي با دوستان خدا و بيزاري از دشمنان  )4

دقيقه 20
تفكر و انديشه
قدم در راه

آهنگ سفر، دوستي با
خدا

114تا  14هاي  صفحه

.وزه دريافت كنيدهاي معارف مربوط به خود را از مسئولين ح توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  )1( دين و زندگي
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  6: صفحة دهم عمومي پايةفروردين 17آزمون  -) 6(پروژة 

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)شاهد(آزمون گواه    

؟گردد نميكدام موضوع مستفاد » اًا كفورو ام اًا شاكربيل اما هديناه السانّ« ةشريف ةاز آي -31
 . ، مسئول سرنوشت خويش استو انسان خداوند انسان را صاحب اراده و آزاد آفريد) 1

  .دت و شقاوت را انتخاب كندتواند يكي از دو راه سعا خود مي اختيارانسان با ) 2
  . دهد نشان ميراه حق و باطل را به انسان  خداوند) 3
. مخلوقات برتري داده استاز و خداوند انسان را به بسياري باشد  مينفس  عزتانسان داراي ) 4

به چه معناست؟ »ما تأخر«ناظر بر كدام عالم است و آثار  ،»الإنسانُ يومئذ بِما قَدم و أخر ينبوا« شريفة آية -32
  .چنان گشوده است عملش هم پروندةكه فرد از دنيا رفته،  ينبا ا -برزخ) 1
  .چنان گشوده است عملش هم پروندةكه فرد از دنيا رفته،  ينبا ا -قيامت) 2
  .اعمال فرد ثبت شده است پروندةنيايي آن، پيش از مرگ در اين اعمال و آثار د -برزخ) 3
  .اعمال فرد ثبت شده است پروندةنيايي آن، پيش از مرگ در آثار داين اعمال و  - قيامت ) 4

ارد وقيامت اشاره د و آيات مشابه آن به كدام واقعة »يكسبون االيوم نَختُم علي افواههم و تكلمنا ايديهم و تشهد ارجلهم بما كانو«  شريفة  آيه -33
كند؟ چه مفهومي را بيان مي

  تكلم اشياء و جمادات - حضور شاهدان و گواهان) 2  ء و جماداتتكلم اشيا - ها انسان همةزنده شدن ) 1
  گفتگوي خداوند با مجرمين - حضور شاهدان و گواهان) 4  گفتگوي خداوند با مجرمين - ها انسان همةزنده شدن ) 3

.شود مي مترسي … و … ها در نامه معيار ترتيب به باشد، عمل از گزارشي كه جا آن و عمل حقيقت و خود عمل ةنام كه جا آن -34
  دنيا ـ آخرت) 2   آخرت ـ دنيا) 1
 دنيا ـ دنيا) 4  آخرت ـ آخرت) 3

 .است........ كند و علت آن،  بيان مي........ را » خود را ملامت كنيد«دوزخ، سخن  در عرصة -35

  از سوي انسانعدم اجبار در كار شيطان و پذيرش دعوت  - شيطان) 2  عمر كافي براي هر انسان و عدم جبران مافات - شيطان) 1
  عمر كافي براي هر انسان و عدم جبران مافات -خداوند) 4  عدم اجبار در كار شيطان و پذيرش دعوت از سوي انسان -خداوند) 3

كدام عبارت شريفه بيان شده است؟ در ،آشكار شدن خوردن مال يتيم به ناحق فرجام و ثمرة -36
  »ما يأكلون في بطونهم ناراًانّ« )2   »ذين يأكلون اموال اليتامي ظلماًالّ انّ« )1
»خرةنيا مزرعة الآالد« )4  »و سيصلون سعيراً« )3
قدم هاي ثابت يك از راه ربوط به كدامترتيب م به ،»ارزيابي كارها در پايان روز«و » پيمان با خدا براي رضاي او«با توجه به معارف اسلامي،  -37

 ماندن در مسير تقرب به خدا است؟

مراقبت - عهد بستن با خدا )2    مراقبت - ي حركتتصميم و عزم برا )1
  محاسبه - تصميم و عزم براي حركت )4    محاسبه - عهد بستن با خدا )3
گاه را به روشني بيان نموده است؟نفي و پاسخ كدام ديد» ب االله من عصاهما اح«روايت شريف  -38

  .سپارد ها مي زيبايي كمالات و سرچشمةدل به  ،ر رود، انساني دنيا فرات اگر عشق از محدوده )1
  .شود انسان از خودمحوري درآيد، خود را فراموش كند و ايثارگر شود محبت سبب مي )2
  .پرست است و ايثار و از خودگذشتگي، با حيات دنيايي قابل جمع نيست آدمي نفع )3
  .قلب انسان با خدا باشد كافي است، اعمال ظاهري و ظاهر انسان مهم نيست) 4
هاي افزايش محبت به خداوند است؟ انگر يكي از راهكدام عبارت بي -39

  طلبي و تحرك و چالاكي ايثار و از خودگذشتگي همراه با دوري از منفعت )1
  آكنده نمودن فضاي دل از عطر محبت به خداوند و دوري از هرگونه نفرت قلبي )2
  ت خداوندي مخلوقا خالي نمودن دل از هر گونه كينه و دشمني و ابراز محبت به همه )3
 لبريز نمودن عالم از عشق به ذات حق و نفرت و بغض عملي نسبت به دشمنان خدا )4

.باشد مي … جملة آن، بيانگر كه است …و  … :گوييم مي» چيست؟ تأخّر و تقدم رتبة حفظ با اسلام، اساس و پايه«: بپرسند ما از اگر -40
  »االله االّ اله لا« -يتول - يتبر )2    »االله االّ اله لا« -يتبر - يتول )1
  »نينستع اكيا و نعبد اكيا« -يتول - يتبر )4  »نينستع اكيا و نعبد اكيا« -يتبر - يتول )3
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  7: صفحةدهم عمومي پايةفروردين 17آزمون  -) 6(پروژة 

41- I can’t write as well as you do, but actually I can write far … Alex. 

1) as good as 2) better

3) the best 4) better than

42- I have nothing in my mind to talk about at the moment, but I … of many things at this time yesterday. 

1) am thinking 2) am going to think 3) was thinking 4) will think

43- The waitress asked the old man … to put out his cigarette or leave the restaurant. 

1) especially 2) politely 3) naturally 4) hopefully

44- Everything she said was never right and really hard to believe. It was all her… . 

1) science 2) invention 3) medicine 4) action

45- By solving a lot of math problems you can ... your own analytical skills and logical abilities.  

1) converse 2) identify 3) develop 4) interest

 

There are only a few scientists and inventors who are famous all over the world. They can help people by 

developing science and health. Their inventions and discoveries play a vital role in our life. 

Many years ago, lots of people died because of strange diseases. No one knew the reason till the French 

chemist, Louis Pasteur, solved the problem. Louis Pasteur was born in 1822 in France. He got interested in 

science when he was a young boy. Interesting to know, he found that bacteria are living things, and they are 

the causes of some diseases. He is called the "pioneer of the germ theory". He could save many people by 

developing this theory. 

Louis Pasteur was a hardworking man. He spent much time conducting experiments and researches. His 

memory will live on because of developing medicine. He died in 1895. 

46- According to the passage, which sentence is true? 

1) Pasteur was a lazy man.

2) Pasteur died in the second half of 19th century.

3) Pasteur died because of a strange disease.

4) He got interested in science when he was an old man.

47-  We can understand from the passage that … . 

1) only French people are proud of Pasteur 2) pasteur could cure all the diseases

3) Pasteur’s theory developed medicine a lot 4) people forgot Pasteur after his death

48-  The pronoun “they” in the second paragraph refers to … . 

1) diseases 2) bacteria 3) books 4) thing

49- The best title for the passage could be “…” . 

1) The most famous scientists and inventors 2) Bacteria, the biggest human killers

3) Developing science and technology 4) A man to be proud of

50- The word “conduct” in the last paragraph is closest in meaning to … . 

1) do 2) observe 3) record 4) enjoy

PART A: Vocabulary and Grammar
Directions: Questions 41-45 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that best 
completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

)1(انگليسي  زبان دقيقه10

Saving Nature  
Wonders of Creation

The Value of 
Knowledge 

3و  2، 1هاي  درس
95تا  15هايصفحه

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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8: ي صفحهدهم رياضياختصاصي  97فروردين  17آزمون  -)6(ي  پروژه

1 رياضي

يك از روابط زير مساحت اين مستطيل را برحسب تـابعي از كدام. واحد بيشتر از عرض آن است 3طول يك مستطيل  - 51

.)مساحت آن است Sو طول مستطيل x(كند؟  طول آن بيان مي

1(2 3S x x 2(2 3S x x 

3(2S x x 4(2S x x 

؟نيستهاي زير تابع  يك از رابطه كدام - 52

.كند مرتبط مي ي سوم آن اي كه هر عدد را به ريشه رابطه) 1

.كند مرتبط مي اي كه طول ضلع هر مربع را به مساحت آن رابطه) 2

.كند ي دوم آن مرتبط مي اي كه هر عدد مثبت را به ريشه طهراب) 3

.كند مرتبط مي اي كه مساحت هر مربع را به طول ضلع آن رابطه) 4

2هرگاه - 53 7 2
3 2

m m( , ) [ , ) 
     باشد، حدودm كدام است؟

1(20 20[ , ]2(20[ , ) 

3(20( , ]4( 20( , )

ي ششم دنباله كدام است؟ است، جمله 48ي پنجم برابر  و جمله 144هاي دوم و چهارم  ضرب جمله حاصل ،ي هندسي با جملات مثبت در يك دنباله - 54

1(144    2(96  

3(72    4(52  

32برابر بامخزن ترين  كوچكو حجم  36مخزن برابر باترين  بزرگحجم . بگيريد ردر نظ ،مركز هستند كه همرا تو در تو  ويسه مخزن كر - 55
3  ،اسـت

تواند باشد؟ يك از اعداد زير مي ، كدامشعاع مخزن مياني

1(2  2(3  

3(5     4(10   

1:در يك تابع خطي داريم - 56 5f ( )   2و 1f ( )  .47اگرf (t)  مقدار ،باشدt ؟كدام است

1(91   2(25  

3(22  4(12 

دقيقه35

/ مجموعه، الگو و دنباله
هاي گويا و  توان/ مثلثات

/ هاي جبري عبارت
/ ها  ها و نامعادله معادله

تابع
5تا پايان فصل  1فصل 
117تا  1هاي  هصفح

ها ي آزمون ي شما از برنامهي مدرسههآموزان گرامي، اگر برنام دانش
در 90تا  71 هاي به سؤال 70تا  51هاي  جاي سؤال توانيد به تر است مي عقب
.پاسخ دهيد13تا11يها صفحه
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9: ي صفحهدهم رياضياختصاصي  97فروردين  17آزمون  -)6(ي  پروژه

2ي مجموعه جواب نامعادله - 57 4 33
x 

  ؟شود نميشامل  چند عدد صحيح را

1(16   2(17  

3(18  4(19 

2اگر - 58 4f (x) x  3و 2f (m) f ( m) 1مقدار ،باشدf (m ) تواند باشد؟ ميكدام گزينه برابر

1(1     2(4

3(1 4(4 

2اگر - 59 24 1 4 1 2 4f {( a b,b ),( a b , b),(b , )}     يك تابع هماني باشد،a b كدام است؟

1(
7
42(9

4  

3(1
44(

1
4

3ي تابع اگر دامنه - 60 1 12f (x) x   ي بازه 2 3, باشد، برد اين تابع كدام است؟

1( 1 5,2( 1 5,

3( 0 5,4( 0 5,

sin)حاصل  - 61 cos ) tan cos     2 برابر كدام است؟ 22

1 (1  2  (tan

3 (cos 14 (صفر

تر است؟ كدام عدد زير نزديكبه  75ي پنجم عدد  ريشه - 62

1( 4  2( 3  

3( 1  4( 2 

p(x)عبارت  - 63 mx x  23 2 كدام است؟ mحدود . همواره مثبت است 1

1( m 
1
3    2( m  

1
3

3( m 
1
34( m  

1
3

.كل شما تأثير داردپاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز )گواه( هاي شاهدسوال

يك هدف اين است :انتخاب شده است شدهسطح دشواري شناسايي باسوالاتي  ،راحي شده ط هاي در كنار سوال
گواه مي سنجد و علت ديگر اينكه دانش آموزان بايستي بدانند كه دردانش آموز خودش را با اين آزمون شاهد و 

.ابتدا سوالات استاندارد را كار كنند و پيش بروند
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10: ي صفحهدهم رياضياختصاصي  97فروردين  17آزمون  -)6(ي  پروژه

xي  جواب نامعادلهمجموعه  - 64 x x    3 3 2 2 ؟كدام است 1

1 (x  12( x  1

3( x  14 (x  1

fخطيدر تابع  - 65 (x) ax  5 ،a  fو 0 (f ( )) 3 f. است 7 ( )3 كدام است؟

1( 11  2( 1
3  

3( 4  4 ( 7  

fصورت  به fتابع  - 66 {( , ),(m, ),( ,m m),(m ,m )}   2 21 2 1 1 2 است 1 تابع.مفروض عضو مرتب زوج ؟نيست fكدام

1( ( , )2 1  2( ( , )1 2  

3( ( , )2 1  4( ( , )1 2

fي  شكل زير قسمتي از تابع با ضابطه - 67 (x) a x b k   ي در بازه[ , ]1 fاست، برد تابع  3 (x ) 1 ي زير است؟ در اين بازه، كدام بازه 2

1 ([ , ]1 4

2 ([ , ]2 6

3 ([ , ]1 3

4 ([ , ]1 3

ي  رد تابع با ضابطهب - 68

x , x

f (x) , x

x , x


 

  

0
1 02

3 0

كدام است؟ ،

1 (( , )  2 ([ , ) 0

3 (( , ) 04 (( , ) 0

چند عدد صحيح هم در دامنه و هم در برد تابع قرار دارند؟. به شكل زير است fنمودار تابع  - 69

1( 2  

2( 3  

3( 4  

4( 5  

كدام است؟ (P)، به عنوان تابعي از محيط آن (A) مساحت دايره - 70

1 (A(P) P  242 (PA(P) 


2

4

3 (PA(P) 


2

24 (A(P) P  22

y

x( , )-1 0
( , )0 -1

( , )3 2

f
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11: ي صفحهدهم رياضياختصاصي  97فروردين  17آزمون  -)6(ي  پروژه

1 رياضي

يك از روابط زير مساحت اين مستطيل را برحسب تابعي كدام. واحد بيشتر از عرض آن است 3طول يك مستطيل  - 71

.)مساحت آن است Sطول مستطيل و x(كند؟  از طول آن بيان مي

1(2 3S x x 2(2 3S x x 

3(2S x x 4(2S x x 

؟نيستهاي زير تابع  يك از رابطه كدام - 72

.كند مرتبط مي ي سوم آن هر عدد را به ريشهاي كه  رابطه) 1

.كند مرتبط مي اي كه طول ضلع هر مربع را به مساحت آن رابطه) 2

.كند ي دوم آن مرتبط مي اي كه هر عدد مثبت را به ريشه رابطه) 3

.كند مرتبط مي اي كه مساحت هر مربع را به طول ضلع آن رابطه) 4

1عبارت - 73 1A ( tan )( sin )
cos

    


cos)0برابر با كدام گزينه است؟ ) 

1(cos2(sin

3(1 cos 4(2cos 

متر است؟ ر مربع باشد، محيط اين مستطيل چند سانتيمت سانتي 104اگر مساحت مستطيل . متر از عرض آن بيشتر است سانتي 5طول يك مستطيل  - 74

1(36   2(44  

3(42  4(46  

ي ششم دنباله كدام است؟ است، جمله 48م برابر ي پنج و جمله 144هاي دوم و چهارم  ضرب جمله ي هندسي با جملات مثبت، حاصل در يك دنباله - 75

1(144    2(96   

3(72    4(52  

نفر در مسابقات واليبال شركت 15نفر در مسابقات فوتبال و  21از اين بين، . توانند در مسابقات فوتبال و واليبال شركت كنند آموزان يك كلاس مي دانش - 76

آموزان كلاس چند نفر است؟ نفر در هر دو مسابقه شركت نمايند، تعداد كل دانش 3اي شركت نكرده باشند و  نفر در هيچ مسابقه 5اگر . اند كرده

1(33   2(41  

3(38  4(29  

دقيقه30 دقيقه35.تر هستند ها عقبي آزمونآموزاني كه از برنامهي دانشهاي ويژهسؤال

/ مجموعه، الگو و دنباله
هاي گويا و  توان/ مثلثات

ها و  معادله/ هاي جبري عبارت
تابع/ ها  نامعادله

تا 5و فصل  4تا فصل  1فصل 
پايان دامنه و برد توابع

108تا  1هاي  صفحه

www.Darsyad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



12: ي صفحهدهم رياضياختصاصي  97فروردين  17آزمون  -)6(ي  پروژه

1:در يك تابع خطي داريم - 77 5f ( )   2و 1f ( )  .47اگرf (t)  باشد، مقدارt ؟كدام است

1(91   2(25  

3(22  4(12 

.)است xتابع بر حسب ( ؟ گيرد نميي تابع زير، چند عدد صحيح وجود دارد كه در برد تابع قرار  در دامنه - 78

1(4   

2(2   

3(6  

شمار بي) 4

2ي مجموعه جواب نامعادله - 79 4 33
x 

   ؟شود نميچند عدد صحيح را شامل

1(16   2(17  

3(18  4(19 

4ي لهمجموعه جواب نامعاد - 80 1 13 1
x x
x


 


كدام است؟

1(8
3x 2(8

3x 

3(1x 4(5
3x 

xي  جواب نامعادلهمجموعه  - 81 x x    3 3 2 2 ؟كدام است 1

1 (x  12( x  1

3( x  14 (x  1

fصورت  به fتابع  - 82 {( , ),(m, ),( ,m m),(m ,m )}   2 21 2 1 1 2 است 1 تابع.مفروض عضو مرتب زوج ؟نيست fكدام

1( ( , )2 1  2( ( , )1 2  

3( ( , )2 1  4( ( , )1 2

متر است؟ چند سانتي xمربع باشد، متر سانتي 160اگر مساحت شكل زير،  - 83

1 (4  

2 (5  

3 (6  

4 (7  

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)گواه( هاي شاهدسوال

14cm

x

x

13cm

x

y

2

-2

2

-2

4

-4
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13: ي صفحهدهم رياضياختصاصي  97فروردين  17آزمون  -)6(ي  پروژه

)اي  اگر مساحت دايره - 84 ) 3 3500 باشد، شعاع آن چقدر است؟ 4

1 (3 2  2 (3 16  

3 (3 4  4 (2  

fخطيدر تابع  - 85 (x) ax  5 ،a  fو 0 (f ( )) 3 f. است 7 ( )3 كدام است؟

1( 11  2( 1
3  

3( 4  4 ( 7  

چند عدد صحيح هم در دامنه و هم در برد تابع قرار دارند؟. به شكل زير است fنمودار تابع  - 86

1( 2  

2( 3  

3( 4  

4( 5  

fاگر برد تابع  - 87 (x) x  2 صورت  به 1 ,2 ي اين تابع كدام است؟ باشد، دامنه 3

1 (, 
  

1 222 ( , 2 1

3 (,   

12 24 (,    

12 2

ر است؟تچقدر از عرض آن بيشمستطيل  طول. متر مربع است 180متر و  54به ترتيب  طيلمستمحيط و مساحت يك  - 88

1 (2    2 (3  

3 (4  4 (5  

sin)حاصل  - 89 cos ) tan cos     2 برابر كدام است؟ 22

1 (1  2 (tan

3 (cos 14 (صفر

كدام است؟ (P)، به عنوان تابعي از محيط آن (A) مساحت دايره - 90

1 (A(P) P  242 (PA(P) 


2

4

3 (PA(P) 


2

24 (A(P) P  22

دهد روش كه نشان مياست آموز  هر دانش ي مناسب الگوي مطالعه تشخيص ن گواه،آزموهدف از 
  .قدر منطبق با سؤالات كنكور است ي او چه مطالعه
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14: ي صفحهدهم رياضياختصاصي  97فروردين  17آزمون  -)6(ي  پروژه

1هندسه 

كدام است؟ زده شده در شكل زير ي سايه حت ناحيهاي، مسا هاي شبكه با توجه به مساحت چندضلعي - 91
1(10 

2(11   

3(10 5/

4(11 5/

7برابراي  مساحت يك مثلث شبكه - 92
حداكثر مجموع تعداد نقاط مرزي و داخلي اين مثلث كدام است؟. واحد است2

1(6   2(7  

3(8         4( 9    

93 - M،N وP مثلث اضلاعهاي  وسطABC مساحت مثلث. اند مطابق شكلNMCچند برابر مساحت مثلث ،AGC است؟

1(3
4

2(4
3

3(2
3  

4(3
2

20ABاگر در شكل مقابل؛ - 94 AC   ،طولباشدPD كدام است؟

1 (1  

2( 2   

3 (3  

4 (4   

متر است؟ چند سانتي ABطول  متر مربع باشد، سانتي ABCD ،200ي اگر مساحت ذوزنقه - 95

1 (20 10 3

2( 30 10 3

3 (50 10 3

4 (40 10 3

دقيقه15

/ هاي هندسي و استدلال ترسيم
ي تالس، تشابه و قضيه

ها چندضلعي/ اربردهاي آنك
3و فصل  2، فصل 1فصل 

76تا  9هاي  صفحه

A

B
M F

C

NP
G

A

B C

P

D E
6x

30

A

15

30

20

10

B

CD
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ADشكل مقابل در  - 96 DE EB  2وCF BF اگر مساحت مثلث. استABC، 144 باشـد، مسـاحت چهارضـلعي    واحد مربعDEFC كـدام

 است؟

1(72   

2(76   

3(80   

4(84   

7ها برابر از رأس يكي از اين زاويه Oي فاصله متقاطع باشند و Oي ي مجاور آن در نقطه سازهاي دو زاويهاگر نيم. واحد است 100يط يك لوزي مح - 97

ي ديگر كدام است؟ از رأس زاويه Oي گاه فاصله باشد، آن

1(25  2(24   

3(18        4(28   

ˆ2داريم ABCمثلثدر  - 98 ˆA B،7BD  9وCD  .اگرAD ي نيمساز زاويهA ي ضلع ندازها ،باشدAC كدام است؟

1(8   

2(10   

3(12   

4(14 

AEنسبت. است AMي وسط ميانه Pدر شكل زير، - 99
CE

كدام است؟

1(2
3  

2(1
2  

3(1
3  

4(3
4

تواند باشد؟ يكسان است، كدام نمي Bو Aي  شان از دو نقطه كه فاصله dاز خط تعداد نقاطي. اند مفروض  صفحه در dو خط Bو Aنقاط  - 100

   1)2صفر )1

شمار بي )4   2)3

C

A

B
F

E

D

A

B C
D

B C

A

E

M

P

لذت هندسهتا از ارتباط با  بياموزيد و بفهميد اين زبان را. مثل هر علم ديگري زبان خاص خودش را دارد هندسه
.بيشتري ببريد
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16: ي صفحهدهم رياضياختصاصي 97 ينفرورد 17آزمون  -)6(ي  پروژه

 1 فيزيك

؟استهاي فرعي  كدام كميت زير جزء كميت - 101
شدت روشنايي )1
مقدار ماده )2
فشار )3
دما )4

؟نيستهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام  - 102
.گوييم شغال كند ماده ميبه هر چيزي كه فضا را ا )1
.آيد پلاسما اغلب در دماهاي خيلي پايين به وجود مي )2
.مانند كنند در كنار يكديگر مي كه به يكديگر وارد ميم جامد به سبب نيروهاي الكتريكي ذرات جس )3
.شود وقتي مايعي را به آهستگي سرد كنيم اغلب جامد بلورين تشكيل مي )4

ترين روش انتقال گرما كدام است؟ سريع - 103
تابش) 2 همرفت) 1
.تسرعت انتقال گرما در هر سه روش يكسان اس) 4 رسانش) 3

كدام گزينه صحيح است؟ - 104

باعـث گـرم ،بـه روش همرفـت  از لامـپ  از سقف آويزان است قرار داده شود، انتقال گرما كه ي سلسيوس زير لامپي  اگر مقداري آب با دماي صفر درجه )1
.شدن آب مي شود

.دوز تر از آب درياست، نسيم از سوي دريا به سمت ساحل مي در طي روز كه ساحل دريا گرم )2
.كند اي گرم شود چگالي آن نسبت به حالت اوليه، بيشتر شده و از اين رو به سمت بالا حركت مي اگر شاره )3
  .شود هاي فرابنفش از دمانگار استفاده مي براي آشكارسازي تابش )4

ي اين جسم تندي اوليه. شود ژول به انرژي جنبشي آن افزوده مي 300متر برثانيه افزايش دهيم، 10اگر تندي اين جسم را. است كيلوگرم 2جرم جسمي - 105
؟بوده است چند متر برثانيه

1 (8   2 (20 
3 (10   4 (15 

50Fپرستار اين تخت را با نيروي ثابت افقي. دراز كشيده است روي تختي بيماري - 106 N ،6  كار انجام. دهد اصطكاك هل ميمتر روي سطح هموار و بدون

Fتوسط نيروي شده


ژول است؟جايي چند كيلو در اين جابه

1( 0 3/

2( 7 5/

3( 22 5/

4( 30  

دقيقه 30

گيري فيزيك و اندازه
/ انرژي و توان كار،/
دما / هاي فيزيكي مواد ويژگي

و گرما
4و فصل  3، فصل 2، فصل 1فصل 

هاي انتقال گرما تا پايان روش
129تا  1هاي  صفحه

ها ي آزمون ي شما از برنامهي مدرسهآموزان گرامي، اگر برنامه دانش
140تا  121 هاي به سؤال 120تا  101هاي  جاي سؤال توانيد به تر است مي عقب

.پاسخ دهيد23تا20يهادر صفحه
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4BCبدون تندي اوليه به پايين لغزيده و پس از طي مسير افقي Aي از نقطه 2kgاي به جرم گلوله - 107 m ي  در نقطهC اگر اصطكاك. شود متوقف مي

ثابت در نظر BCي نيروي اصطكاك را در كل مسير اندازه( چند نيوتون است؟  BCي نيروي اصطكاك در مسير ناچيز باشد، اندازه ABدر قسمت

10بگيريد و  Ng
kg

(  

1(30   

2(15   

3(10   

4(7 5/

101اگر فشار هـواي محـيط  . وجود دارد 2حتوي گاز وصل شده است، جيوه و مايعي با چگاليشكلي كه به يك مخزن مUي درون لوله - 108 kPa ،باشـد

3چگالي مايع بر حسب
kg
m

313600(كدام است؟  kg
m

  10و Ng
kg

(

1(8 8/

2(880  

3(3 45/

4(345  

ثانيه و قطـرمتربر A ،4اي باشد و تندي آب در مقطع هها داير اگر مقطع لوله. برقرار است Bبه Aي شكل زير از اي آب در لوله لايهيكنواخت و جريان  - 109

Bتا مقطع Aجايي از مقطع كيلوگرم آب در جابه 2هاي وارد بر  نيرو كلمتر باشد، كار  سانتي B،  4مقطعلوله در متر و قطر  سانتي A ،10لوله در مقطع

چند ژول است؟

1(10 5/

2(304 5/     

3(21 

4(609  

؟شود ميي فارنهايت با هم برابر  سيوس و درجهي سل ي سلسيوس، دماي جسم برحسب درجه در چه دمايي برحسب درجه - 110

1(40   2(233 

3(20   4(253 

CB

M
A

1/5m

 جيوه

A B

cm20

25cm

گاز

76kPa

ρ2ρ2

ج�وه

.ك كنيدرا در ها مفهوم رابطهسعي كنيد.بيشتر فكر كنيدي فيزيكهادر مورد فرمول
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5ضريب انبساط حجمي فلزي - 111
0
12 10
F

 1ضريب انبساط طولي آن برحسب. است
K

كدام است؟

1(52 103
2(56 105



3(53 6 10/ 4(56 10

04/0ي  ، طول ضلع مكعب به اندازهاگر در اثر افزايش دما. متر وجود دارد سانتي 50ي كروي به شعاع  متر يك حفره 2درون يك مكعب فلزي به ضلع  - 112

.يابد مي ..……  متر افزايش يابد، شعاع حفره ميلي

1(0 0)2متر كاهش ميلي /01 متر افزايش ميلي/01

3(0 0)4متر كاهش ميلي /02 فزايشمتر ا ميلي /02

020گرم آب 200كيلووات دماي  2يك كتري برقي با توان  - 113 C 070را پس از چند ثانيه به C از تبادل گرماي كتري و آب درون آن با محيط(رساند؟  مي

04200صرف نظر كنيد و Jc
kg. C

(

1(21000   2(21   

3(42  4(42000  

025اي از يك فلز با دماي قطعه - 114 C 25ي مولي اين فلز اگر گرماي ويژه. در اختيار داريم J
mol.K

243كه به باشد، در صورتي 01 10/  ذره از واحد

؟ي سلسيوس افزايش مي يابد چند درجهگرما دهيم، دماي آن  250Jي اين جسم  سازنده

50جرم مولي فلز مورد نظر( g
mol

/و عدد آووگادرو  236 02 .)است 10

1(2   2(4   

3(8   4(5 

اوليه با را نصف كنيم و با همان دماي) 1(اگر مقدار مايع . خواهد بود مخلوط كنيم، دماي تعادل) 2(كيلوگرم از مايع  3را با ) 1(مايع از مقدار معيني اگر  - 115

در( كدام است؟) 3(ي مايع  به گرماي ويژه) 2(ي مايع  نسبت گرماي ويژه. خواهد شد دماي تعادل برابر بار ديگرمخلوط كنيم، ) 3(كيلوگرم از مايع  5

).نظر شود و از اتلاف انرژي صرف برابر بوده است) 3(و ) 2( هاي ي مايع ، دماي اوليهها آزمايش

1(5
6  2( 6

5

3(10
34(3

10

 آب
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030چند كيلوگرم آب - 116 C  070كيلوگرم آب 5را با C 055مخلوط كنيم تا دماي تعادل C  شود كيلوژول گرما به محيط داده مي 21اختلاط، در حين (شود؟

4200و Jc
kg.K

(

1(2 8/2(3 2/

3(4  4( 4 5/

كند؟ ي سلسيوس تبديل مي درجه 100اتمسفر به طور كامل به بخار آب  1ي سلسيوس را در فشار  درجه 80چند گرم آب   ژول گرما،كيلو 585 - 117

)4200 Jc
kg.K

 2256وV
kJL
kg

 نظر كنيد  و از تبادل گرما با محيط صرف(.

1(125   2(250   

3(0 125/4(0 25/

ي سلسيوس را مخلوط كنيم و از تبادل گرما با محيط صرف نظر شود، دماي تعادل ي سلسيوس و يخ صفر درجه درجه 100اگر مقدار يكسان بخار آب  - 118

04200(ي سلسيوس كدام است؟  برحسب درجه Jc
kg. C

 340وF
kJL
kg

 2256وV
kJL
kg

(

   50)2 صفر )1

3(75   4(100 

در كنار رادهيم و در حالت دوم، دو مكعب  مطابق شكل در حالت اول دو مكعب را روي يكديگر قرار مي. در اختيار داريمهمگن جنس  دو مكعب مشابه و هم - 119

0در حالت اول چند برابر آهنگ رسانش گرما در حالت دوم است؟ها  درون مكعبآهنگ رسانش گرما . دهيم هم قرار مي 0
1 20 100( C , C)   

1(4   

2( 1  

3(2   

4(8 

21 استيرن را كه مساحت كل وجوه آن اي از جنس پلي ظرف در بسته - 120 2/ m 1آن  هاي و ضخامت ديواره 8/ cm  ي كيلوگرم آب صفر درجه 2است، با

012اگر دماي داخل فريزر. دهيم كنيم و سپس آن را درون فريزر قرار مي سلسيوس پر مي C آب درون ظرفاز دقيقه چند گرم  70باشد، بعد از گذشت

Wk ،ماند مي فريزر همواره ثابتداخل دماي ( زند؟ مييخ  /
m.K

 0 336Fو 04
kJL
kg

(

1(100   2(112 5/

3(120   4(400 

 آب

 آب

 آب

 استيرن پلي

=θ1 0 C 100θ2= C =θ1 0 C

(1) (2)

100θ2= C

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20: ي صفحهدهم رياضياختصاصي 97 ينفرورد 17آزمون  -)6(ي  پروژه

 1فيزيك 

؟نيستهاي زير برداري  يك از كميت كدام - 121

جايي به جا )1

سرعت )2

نيرو )3

انرژي )4

دهد؟ ست نشان ميموج را برحسب متر در باشد، كدام گزينه اين طول  نانومتر 700 سرخموج نور  اگر طول  - 122

1(67 10   2( 77 10   

3(37 10  4(97 10

5ندي ثابتنيوتون است، با ت 10ثابت و برابر  در كل سطح ي نيروي اصطكاك كه اندازه يجسمي توسط نيروي افقي روي يك سطح افقي با اصطكاك - 123 m
s

جايي جسم چند ژول است؟ ثانيه جابه 4كار نيروي افقي در مدت . كند حركت مي

1(10   2(100  

3(20    4(200  

چنـد Bي تنـدي جسـم در نقطـه   در اين صـورت  . شود تا بر روي سطح بدون اصطكاك به طرف پايين بلغزد رها مي Aي اي از نقطه مطابق شكل گلوله - 124

10(ثانيه است؟ متربر Ng
kg

(

1(2 5   

2(5 

3(4   

4(5 2 

؟شود ميي فارنهايت با هم برابر  ي سلسيوس و درجه ي سلسيوس، دماي جسم برحسب درجه در چه دمايي برحسب درجه - 125

1(40   2(233 

3(20   4(253 

دقيقه30

دما / هاي فيزيكي مواد ويژگي
  و گرما

ركت واز ابتداي شاره در ح 3فصل 
3اصل برنولي تا پايان فصل و فصل 

  تا پايان دما و دماسنجي
 95تا  82هاي  صفحه

دقيقه30.تر هستند ها عقب ي آزمون آموزاني كه از برنامه ي دانش هاي ويژه سؤال

  گيري فيزيك و اندازه
/ كار، انرژي و توان/
دما / هاي فيزيكي مواد ويژگي

  و گرما
4و فصل  3، فصل 2، فصل  1فصل 

هاي ماده تا پايان تغيير حالت
120تا  1هاي  صفحه

4 m

A
m= kg1

1/5m

B
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21: ي صفحه      دهم رياضياختصاصي   97 ينفرورد 17آزمون  -)6(ي  پروژه

اگر فشاري كه اين مكعب مستطيل از كوچكترين. است، طول بزرگترين ضلع dمتر است كه در آن سانتي dو  6، 4ابعاد مكعب مستطيل همگني برابر  - 126

متر است؟ چند سانتي dكند، برابر فشاري باشد كه از بزرگترين وجه بر سطحي افقي وارد مي 8كند،  ي وارد ميوجه بر سطح افق

1(12   2(24 

3(32   4(36 

0127جسميدماي  - 127 C درصد افزايش يابد؟ 25ي فارنهايت افزايش دهيم تا دماي آن برحسب كلوين  دماي اين جسم را چند درجه. است

1(100   2(540   

3(212  4(180  

5يب انبساط حجمي فلزيضر - 128
0
12 10
F

 1ضريب انبساط طولي آن برحسب. است
K

كدام است؟

1(52 103
2(56 105



3(53 6 10/ 4(56 10

020گرم آب 200كيلووات دماي  2توان  يك كتري برقي با - 129 C 070را پس از چند ثانيه به C از تبادل گرماي كتري و آب درون آن با محيط(رساند؟  مي

04200صرف نظر كنيد و Jc
kg. C

(

1(21000   2(21   

3(42  4(42000  

ثانيه و قطـرمتربر A ،4اي باشد و تندي آب در مقطع ها دايره اگر مقطع لوله. برقرار است Bبه Aي شكل زير از اي آب در لوله لايهيكنواخت و جريان  - 130

Bتا مقطع Aجايي از مقطع كيلوگرم آب در جابه 2هاي وارد بر  نيرو كلمتر باشد، كار  سانتي B،  4مقطعلوله در متر و قطر  سانتي A ،10لوله در مقطع

چند ژول است؟

1(10 5/

2(304 5/

3(21 

4(609  

A B

آب

.مشاهده نماييد ) kanoonir_10r@(كانال  دهم رياضي  دهم مربوط به آزمون بعد را در  فيزيكفيلم هاي 
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22: ي صفحهدهم رياضياختصاصي 97 ينفرورد 17آزمون  -)6(ي  پروژه

5/0وارد شده و با تندي  3و 2هاي  ولهها به نحوي برقرار شده است كه آب از طريق ل اي آب در لوله هايي جريان لايه مطابق شكل، با استفاده از پمپ - 131

.است 3ي  و سه برابر شعاع لوله 2ي  ، دو برابر شعاع لوله1ي  اي بوده و شعاع لوله ها دايره ي لوله سطح مقطع همه. شود خارج مي 1ي  لولهطريق ثانيه از متربر

برحسب متر بر ثانيه كدام است؟ 2 ي باشد، تندي آب در لوله 3ي  ، نصف تندي آب در لوله2ي  اگر تندي آب در لوله

1(17
18

2(18
17

3(17
9

4(9
17

00در دماي Bو Aي فلزي دو ميله - 132 C 0200ها را به اگر دماي ميله. داراي طول يكسان هستند C 1ها برسانيم، اختلاف طول آن 8/ mm طول. شود مي

Aها برابر لهي مي فلز سازندهطولي ضريب انبساط (متر بوده است؟  چند سانتي C00در دماي ها ي ميله اوليه K
   5 13 Bو 10 K

   6 112 10

.)است

1(150   2(50   

3(90  4(180  

04/0ي  اگر در اثر افزايش دما، طول ضلع مكعب به اندازه. متر وجود دارد سانتي 50ي كروي به شعاع  متر يك حفره 2درون يك مكعب فلزي به ضلع  - 133

.يابد مي ..……  متر افزايش يابد، شعاع حفره ميلي

1(0 0)2متر كاهش ميلي /01 متر افزايش ميلي /01

3(0 0)4شمتر كاه ميلي /02 متر افزايش ميلي /02

050اگر دماي ورقه را . متر مربع است سانتي 2500ي فلزي  مساحت يك ورقه - 134 C ضريب(يابد؟  ، مساحت آن تقريباً چند درصد افزايش ميافزايش دهيم

5ي ورقه را انبساط طولي فلز سازنده
0
12 10
C

 در نظر بگيريد(.

1(32 10   2(0 2/

3(0 1/4(31 10

025اي از يك فلز با دماي قطعه - 135 C 25ي مولي اين فلز اگر گرماي ويژه. در اختيار داريم J
mol.K

243كه به باشد، در صورتي 01 10/  ذره از واحد

؟ي سلسيوس افزايش مي يابد چند درجهگرما دهيم، دماي آن  250Jي اين جسم  سازنده

50جرم مولي فلز مورد نظر( g
mol

/و عدد آووگادرو  236 02 .)است 10

1(2   2(4   

3(8   4(5 

1

2

3
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23: ي صفحهدهم رياضياختصاصي 97 ينفرورد 17آزمون  -)6(ي  پروژه

را نصف كنيم و با همان دماي اوليه با) 1(اگر مقدار مايع . اهد بودخو مخلوط كنيم، دماي تعادل) 2(كيلوگرم از مايع  3را با ) 1(مايع  مقدار معيني ازاگر  - 136

در( كدام است؟) 3(ي مايع  به گرماي ويژه) 2(ي مايع  نسبت گرماي ويژه. خواهد شد دماي تعادل برابر بار ديگرمخلوط كنيم، ) 3(كيلوگرم از مايع  5

.)برابر بوده است) 3(و ) 2( هاي ي مايع ، دماي اوليهها آزمايش

1(5
6  2( 6

5

3(10
34(3

10

030چند كيلوگرم آب - 137 C  070كيلوگرم آب 5را با C  055تا دماي تعادلمخلوط كنيم C  شود كيلوژول گرما به محيط داده مي 21در حين اختلاط، (شود؟

4200و Jc
kg.K

(

1(2 8/2(3 2/

3(4  4( 4 5/

؟كند ي سلسيوس تبديل مي درجه 100اتمسفر به طور كامل به بخار آب  1ي سلسيوس را در فشار  درجه 80چند گرم آب   ژول گرما،كيلو 585 - 138

)4200 Jc
kg.K

 2256وV
kJL
kg

 نظر كنيد  از تبادل گرما با محيط صرف و.(

1(125   2(250   

3(0 125/4(0 25/

ي سلسيوس را مخلوط كنيم و از تبادل گرما با محيط صرف نظر شود، دماي تعادل ي سلسيوس و يخ صفر درجه درجه 100اگر مقدار يكسان بخار آب  - 139

04200(ي سلسيوس كدام است؟  برحسب درجه Jc
kg. C

 340وF
kJL
kg

 2256وV
kJL
kg

(

   50)2 صفر )1

3(75   4(100 

2با تندي 1kgمطابق شكل جسمي به جرم - 140 m
s

اگر حداكثر انرژي. شود شود و پس از برخورد به فنر متوقف مي روي سطح پرتاب مي Aي از نقطه 

است؟ه بودجايي چند برابر كار نيروي اصطكاك  به پوشي از مقاومت هوا، كار نيروي وزن در اين جا ژول باشد، با چشم 5پتانسيل كشساني ذخيره شده در فنر 

)10 Ng
kg

(

1(1 6/

2(0 53/

3(1 6/

4(0 53/

 آب

 آب

 آب

cm80

A
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24: ي صفحهدهم رياضياختصاصي  97 فرودين 17آزمون  -)6(ي  پروژه

1 شيمي

دما، ..……پديد آمدند كه با گذشت زمان و  ..……و  ………هاي زيراتمي، عنصرهاي  در اثر مهبانگ علاوه بر ذره - 141

.را ايجاد كردند ………هاي گازي به نام  اين گازها متراكم شده و مجموعه

سحابي -كاهش -هليم -هيدروژن) 2   سحابي -كاهش -اكسيژن -هيدروژن) 1

هواكره -كاهش -نيتروژن -اكسيژن )4   هواكره -افزايش -اكسيژن -هيدروژن )3

توان به يك كاتيون نسبت داد؟ هاي الكتروني زير را فقط مي يك از آرايش  كدام - 142

1(2 2 6 2 61 2 2 3 3s s p s p 2(2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 4s s p s p d s

3(2 2 6 2 6 101 2 2 3 3 3s s p s p d 4(2 2 6 2 6 10 2 61 2 2 3 3 3 4 4s s p s p d s p

.از گاز اكسيژن است ..……اتم اكسيژن وجود دارد و نقطه جوش آن  ..……اكسيژن است كه در آن  ..……ك اوزون ي - 143

بالاتر -سه -ايزوتوپ) 2 بالاتر -سه -آلوتروپ) 1

تر پايين -دو -آلوتروپ) 4 تر پايين -سه -آلوتروپ) 3

است؟ نادرستگزينه،   كدام - 144

.يابد ماي هواكره پيوسته كاهش ميبا افزايش ارتفاع از سطح زمين، د) 1

.ي معكوس دارند  فشار هوا و ارتفاع از سطح زمين با همديگر رابطه) 2

.باشد اي بودن آن مي روند تغيير دما در هواكره دليلي بر لايه) 3

.هاي مختلفي نيز هستيم ها شاهد يون ها و مولكول هاي بالاتر هواكره علاوه بر اتم در لايه) 4

؟نيستنه درست كدام گزي - 145

.كند اكسيد كمك مي دي گياهي، به كاهش ردپاي كربن هاي ها و پوشش حفظ و توسعه مزارع، باغ) 1

.موج بلندتر و انرژي كمتر است رسد، داراي طول شود، نسبت به پرتوهاي خورشيدي كه به زمين مي پرتوهاي الكترومغناطيسي كه از سمت زمين گسيل مي) 2

.روند اي به شمار مي هاي گلخانه بخار آب از جمله گاز اكسيد و  دي كربن) 3

.دهند به مواد معدني، آن را با كلسيم كربنات و منيزيم كربنات واكنش مي 2COبه منظور تبديل) 4

قرار گيرد؟ xبه نمودار چه تعداد از موارد زير مي تواند به جايبا توجه . دهد برحسب زمان را نشان مي xنمودار زير، روند كلي تغييرات - 146

هاي آزاد ميانگين سطح آب -  ميانگين دماي سطح زمين  -

2COقسمت در ميليون -  ي شمالي مساحت برف در نيمكره -

1 (1   2(2 

3(3   4(4 

توان فراورده واكنش را از مخلوط واكنش جدا كرد؟ در فرايند هابر، چگونه مي - 147
از طريق سرد كردن مخلوط واكنش تا مايع شدن آمونياك) 1
.هاي موجود در مخلوط را دارد ك گازي آهني كه قابليت تفكي انجام واكنش در حضور ورقه) 2
كردن مخلوط و تبخير آمونياك مايع از طريق گرم) 3
ها هاي تفكيك گاز  بالا بردن فشار و قرار دادن گاز آمونياك در مخزن) 4

تر ها عقب ي آزموني شما از برنامهي مدرسهآموزان گرامي، اگر برنامه دانش
ي ها در صفحه 180تا  161 هاي به سؤال 160تا  141هاي  جاي سؤال توانيد به است مي

.پاسخ دهيد 30تا  27

دقيقه 25

كيهان، زادگاه الفباي
ردپاي گازها در / ستيه

آب، آهنگ/ زندگي
زندگي

تا 3و فصل  2، فصل 1فصل 
پايان همراهان ناپيداي آب

100تا  1هاي  صفحه

x
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25: ي صفحهدهم رياضياختصاصي  97 فرودين 17آزمون  -)6(ي  پروژه

كدام گزينه درست است؟ - 148

.دهد گاز نيتروژن در دما و فشار محيط در حضور كاتاليزگر با گاز هيدروژن واكنش مي) 1

.دهد كاتاليزگر با گاز هيدروژن واكنش مي در حضورگاز اكسيژن در دما و فشار محيط  )2

.مصرف سوخت نيز افزايش مي يابد ،هر چه درصد نيتروژن هواي داخل تاير بيشتر باشد) 3

.گاز نيتروژن يك مولكول دو اتمي است كه دو الكترون ناپيوندي در ساختار آن وجود دارد) 4

هاي ناپيوندي با هم برابر است؟ ول تعداد جفت الكتروندر كدام دو مولك - 149

1(4CH 4وCCl 2(NOCl3وSO

3(2COCl 3وSO 4(NOCl2وCOCl

زير درست است؟ارد كدام مو - 150

.پردازد واكنش ميهر مواد شركت كننده در ميان استوكيومتري واكنش بخشي از دانش شيمي است كه به ارتباط كمي ) الف

.شود تفاده ميهايي كه گاز اكسيژن عامل ايجاد تغيير شيميايي است، به جاي آن از گاز نيتروژن اس در محيط) ب

.شود استفاده از كاتاليزگر در فرايند هابر، موجب افزايش ميزان آمونياك توليدي مي) پ

.شود مي تزريقمستقيم به خاك  طورفراورده فرايند هابر است كه به  د،نافزاي مييكي از كودهايي كه كشاورزان به خاك ) ت

ت -ب -الف) 2 ب -الف فقط )1

ت -پ -ب -لفا) 4 ت -پ -بفقط ) 3

باشد؟ ها صحيح مي كدام گزينه در مورد خواص و رفتار گاز - 151

.در دماي ثابت بين حجم يك نمونه گاز و فشار آن رابطه مستقيم وجود دارد) 1

.يابد هاي گاز افزايش مي ي بين مولكول در اثر كاهش فشار فاصله) 2

.يابد در فشار ثابت با افزايش دما، حجم گاز كاهش مي) 3

.براي توصيف يك نمونه گاز معلوم بودن دما و فشار آن كافي است) 4

است؟ نادرستكدام گزينه  - 152

.تر است هاي گاما از بقيه بيش موج امواج راديويي از بقيه بيشتر و انرژي پرتو در بين پرتوهاي الكترومغناطيس طول) 1

.كند هاي گوناگون است، ايجاد مي موج از رنگ نهايت طول يها كه شامل ب اي از رنگ ي پيوسته ي نور خورشيد گستره تجزيه) 2

  .هاي سرخ و بنفش است، ببيند ي محدودي را كه تنها شامل رنگ  تواند گستره چشم ما مي) 3

.گيرد و پرتو رنگي با انرژي بيشتر در قسمت پايين آن قرار دارد هاي سرخ تا بنفش را در بر مي اي از رنگ كمان گستره رنگين) 4

ام مطلب درست است؟كد - 153

.شهري به طور كامل از متان تشكيل شده است  گاز) 1

.هر مول اتانول براي سوختن كامل به سه مول اكسيژن نياز دارد) 2

2در واكنش) 3 2 2 2H S O SO H O   باشد مي 7ها برابر  ها و فراورده دهنده مجموع ضرايب واكنش ،پس از موازنه.

 .دهد تن متان، نور مناسب در محيط وجود نداشته باشد، سوختن ناقص رخ ميزماني كه در سوخ) 4

:شودهاي ديگر دوره مييك از آزمون اين مبحث در كدام
4
.شوند ماه دوره مي ارديبهشت 21سال دوم در آزمون  مطالب نيم8
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26: ي صفحهدهم رياضياختصاصي  97 فرودين 17آزمون  -)6(ي  پروژه

هاي زير به ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ صحيح سوال - 154

ها بيشتر است؟ مقدار كدام يون در آب دريا از ديگر يون) الف

ها بيشتر است؟ مقدار كدام آنيون در آب دريا از ديگر آنيون) ب

تر است؟ هاي چند اتمي، مقدار كدام يون در آب دريا بيش از بين يون) پ

1(SO ,Cl ,Cl  2
4    2(2

3CO ,Br ,Cl  

3(CO ,Cl ,Na  2
3   4(SO ,Cl ,Na  2

4

شود؟ اكسيد در شرايط استاندارد توليد مي دي چند ليتر گاز كربن. آب توليد شده استگرم  4/14گرم پروپان مقدار  Xاز سوختن كامل - 155

)C ,O ,H :g.mol   112 16 1(
1(13 44/ 2(26 88/

3(53 76/   4(107 52/

چهار برابر شمار آنيون چند اتمي در تركيب يوني سمت چپ  هاي هيدروژن در تركيب يوني سمت راست، تركيب، شمار اتم در فرمول شيميايي كدام دو - 156

است؟

آلومينيم هيدروكسيد -آمونيوم فسفات) 2   آلومينيم هيدروكسيد -آمونيوم سولفات) 1

يدروكسيدآمونيوم ه -آمونيوم فسفات) 4  آلومينيم هيدروكسيد -منيزيم هيدروكسيد) 3

2اتم - 157 4a
a E  ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(اين اتم به ترتيب در كدام گروه و دوره جدول تناوبي جاي دارد؟ . باشد نوترون مي 28داراي(.

1(5 16   2(4 6   

3(5 6   4(4 16 

هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام - 158

.ها در كشاورزي و مصارف خانگي و صنعتي استفاده كرد  توان از آن هاي آشاميدني روي زمين شور است و نمي بيشتر آب) 1

.استفاده كرد Naتوان از يون براي شناسايي يون فسفات در يك محلول مي) 2

  .شود ها مي زيرا وجود اين يون سبب حفظ سلامت دندان ،افزايند به آب آشاميدني مقدار زيادي يون فلوئوريد مي) 3

.مقدار كاتيون پتاسيم در آب دريا از مقدار كاتيون منيزيم كمتر است) 4

هاي زير، چند مورد از مطالب زير درست است؟ با توجه به شكل - 159
.و محلول در آب است Dبا Bهاي واكنش يكي از فراورده C)الف
ــا هــم واكــنش مــي  Dو C)ب دهنــد و مجمــوع ضــرايب در ب

.است 5ي موازنه شده، برابر  معادله
.دهد را تشكيل مي Cو Dدهد و واكنش مي Bبا A)پ
.توان براي شناسايي يون باريم استفاده كرد مي Dو Cاز واكنش) ت
1(4   2(3  3(2  4(1  

در. سوزانيم نشده زير ميهاي موازنه  ، در حضور اكسيژن كافي طبق معادلهSTPهاي هيدروژن و متان را در شرايط ليتر از گاز 2/11مخلوطي به حجم  - 160
چنـد درصـد حجمـي از مخلـوط گـاز اوليـه را متـان تشـكيلصورت تقريبـي   بهگرم باشد،  25/11صورتي كه جرم بخار آب حاصل از هر دو واكنش برابر 

C(دهد؟ مي ,O ,H :g.mol   112 16 1( 4 2 2 2CH (g) O (g) CO (g) H O(g)  

2 2 2H (g) O (g) H O(g)  
1(15   2(25  
3(454(75  

D             C              B               A    
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27: ي صفحهدهم رياضياختصاصي  97 فرودين 17آزمون  -)6(ي  پروژه

1 شيمي
  

دما، ..……پديد آمدند كه با گذشت زمان و  ..……و  ………هاي زيراتمي، عنصرهاي  در اثر مهبانگ علاوه بر ذره - 161

.را ايجاد كردند ………ازي به نام هاي گ اين گازها متراكم شده و مجموعه

سحابي -كاهش -هليم -هيدروژن) 2  سحابي -كاهش -اكسيژن -هيدروژن) 1

هواكره -كاهش -نيتروژن -اكسيژن )4هواكره -افزايش -اكسيژن -هيدروژن )3

توان به يك كاتيون نسبت داد؟ هاي الكتروني زير را فقط مي يك از آرايش  كدام - 162

1(2 2 6 2 61 2 2 3 3s s p s p 2(2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 4s s p s p d s

3(2 2 6 2 6 101 2 2 3 3 3s s p s p d 4(2 2 6 2 6 10 2 61 2 2 3 3 3 4 4s s p s p d s p

.از گاز اكسيژن است ..……اتم اكسيژن وجود دارد و نقطه جوش آن  ..……اكسيژن است كه در آن  ..……ك اوزون ي - 163

بالاتر -سه -ايزوتوپ) 2 بالاتر -سه -آلوتروپ) 1

تر پايين -دو -آلوتروپ) 4 تر پايين -سه -آلوتروپ) 3

كدام گزينه درست است؟ - 164

.هاي مختلف، جرم ثابت و برابري دارند ، طبق قانون آووگادرو يك مول از گازSTPدر شرايط) 1

.پذيرند ها تراكم ها برخلاف جامد ها و مايع گاز) 2

.شود پذير انجام مي هاي برگشت ، واكنشهاي قابل شارژ در باتري) 3

.ها است اكسيد در هواي آن اي هواي آلوده كلان شهرها به دليل وجود گاز نيتروژن مونو رنگ قهوه) 4

است؟ نادرستكدام گزينه  - 165

.است هاي گاما از بقيه بيشتر موج امواج راديويي از بقيه بيشتر و انرژي پرتو در بين پرتوهاي الكترومغناطيس، طول) 1

.كند هاي گوناگون است، ايجاد مي موج از رنگ نهايت طول ها كه شامل بي اي از رنگ ي پيوسته ي نور خورشيد، گستره تجزيه) 2

  .هاي سرخ و بنفش است، ببيند ي محدودي را كه تنها شامل رنگ  تواند گستره چشم ما مي) 3

.گيرد و پرتو رنگي با انرژي بيشتر در قسمت پايين آن قرار دارد ر ميهاي سرخ تا بنفش را در ب اي از رنگ كمان گستره رنگين) 4

شود؟ در هنگام تشكيل اوزون تروپوسفري، به همراه آن كدام ماده توليد مي - 166

1(2N   2(2O 

3(NO4(2NO 

دقيقه25تر هستند ها عقب ي آزمون برنامه آموزاني كه از ي دانش هاي ويژه سؤال

/ كيهان، زادگاه الفباي هستي
ردپاي گازها در زندگي

2و فصل  1فصل 
90تا  1هاي  صفحه
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؟نيستكدام گزينه درست  - 167

.كند اكسيد كمك مي دي گياهي، به كاهش ردپاي كربن هاي ها و پوشش حفظ و توسعه مزارع، باغ) 1

موج بلنـدتر و انـرژي كمتـر رسد، داراي طول شود، نسبت به پرتوهاي خورشيدي كه به زمين مي پرتوهاي الكترومغناطيسي كه از سمت زمين گسيل مي) 2

.است

.روند اي به شمار مي هاي گلخانه اكسيد و بخار آب از جمله گاز  دي كربن) 3

.دهند به مواد معدني، آن را با كلسيم كربنات و منيزيم كربنات واكنش مي 2COبه منظور تبديل) 4

كدام موارد از مطالب زير درست است؟ - 168

.كند به ازاي جرم يكسان گرماي بيشتري آزاد ميهاي فسيلي  سوخت هيدروژن در مقايسه با سوخت) الف

.هاي فسيلي كمتر است هيدروژن نسبت به سوخت   و نقل و نگهداري سوخت  هزينه توليد، حمل) ب

.اكسيد در راستاي توسعه پايدار است دي هايي با كمترين ميزان توليد كربن ي هنگفت توليد موتور هزينه) پ

.شود محيطي در نظر گرفته مي  ت زيستدر توسعه پايدار فقط ملاحظا) ت

پ -ب) 2 پ -الف) 1

ت -پ -الف) 4 ت -الف) 3

2اتم - 169 4a
a E  در كدام گروه و دوره جدول تناوبي جاي دارد؟ ،اين اتم به ترتيب از راست به چپ. باشد نوترون مي 28داراي

1(5 16   2(4 6 

3(5 6     4(4 16   

د؟قرار گير xتواند به جاي با توجه به نمودار چه تعداد از موارد زير مي. دهد برحسب زمان را نشان مي xنمودار زير، روند كلي تغييرات - 170

هاي آزاد ميانگين سطح آب -  ميانگين دماي سطح زمين  -

2COقسمت در ميليون -  ي شمالي مساحت برف در نيمكره -

1 (1   

2(2 

3(3   

4(4 

x

سال

  ) :موازي(شيميدرسفروردين31ي آزمونبرنامه
ها در آب،آهنگ زندگي، از ابتداي از هر گاز چقدر؟ تا انتهاي رفتار آب و ديگر مولكول+ ردپاي گازها در زندگي

113تا  84هاي  ميدان الكتريكي، صفحه
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116O(كدام گزينه درست است؟ - 171 :g.mol(

.باشد هاي ناپيوندي بين دو اتم اكسيژن طرفين يكسان مي در ساختار لوويس مولكول اوزون، توزيع الكترون) 1

.شوند كه به سمت زمين تابانيده مي شود يايجاد متر از تابش فرابنفش  هاي فروسرخ با طول موج كوتاه ي استراتوسفر تابش از واكنش اوزون در لايه) 2

.برابر چگالي گاز اكسيژن است 5/1در دما و فشار يكسان چگالي اوزون ) 3

.هاي ناپيوندي يك به دو است هاي پيوندي به تعداد جفت الكترون در مولكول اوزون نسبت شمار الكترون) 4

د؟باش ها صحيح مي كدام گزينه در مورد خواص و رفتار گاز - 172

.در دماي ثابت، بين حجم يك نمونه گاز و فشار آن رابطه مستقيم وجود دارد) 1

.يابد هاي گاز افزايش مي ي بين مولكول در اثر كاهش فشار فاصله) 2

.يابد در فشار ثابت با افزايش دما، حجم گاز كاهش مي) 3

.براي توصيف يك نمونه گاز معلوم بودن دما و فشار آن كافي است) 4

17(است؟  نادرستهاي زير كدام گزينه  با توجه به تركيب - 173 8 15 6 16Cl, O, P, C, S(

سولفيد كربن دي) ت  كلريد  فسفر تري) پ  كربن مونوكسيد) ب  اكسيد  گوگرد دي) الف

.پيوندي چهار تركيب، عددي صحيح استهاي  جفت الكترونهاي ناپيوندي به  مجموع نسبت تعداد جفت الكترون) 1

.ها بيشتر است از ساير تركيب» پ«ظرفيت تركيب  ي هاي لايه ن مجموع الكترو) 2

.اند تايي پايدار رسيده ها به آرايش هشت ي اتم شده، همه هاي داده در تركيب) 3

.تها كمتر اس كسيد از ساير تركيب مونو  ناپيوندي در كربنهاي  جفت الكترونپيوندي به   هاي  نسبت تعداد جفت الكترون) 4

توان فراورده واكنش را از مخلوط واكنش جدا كرد؟ در فرايند هابر، چگونه مي - 174

از طريق سرد كردن مخلوط واكنش تا مايع شدن آمونياك) 1

.هاي موجود در مخلوط را دارد ي آهني كه قابليت تفكيك گاز انجام واكنش در حضور ورقه) 2

عكردن مخلوط و تبخير آمونياك ماي از طريق گرم) 3

ها هاي تفكيك گاز  بالا بردن فشار و قرار دادن گاز آمونياك در مخزن) 4

زير درست است؟ارد كدام مو - 175

.پردازد واكنش ميهر مواد شركت كننده در ميان استوكيومتري واكنش بخشي از دانش شيمي است كه به ارتباط كمي ) الف

.شود يي است، به جاي آن از گاز نيتروژن استفاده ميهايي كه گاز اكسيژن عامل ايجاد تغيير شيميا در محيط) ب

.شود استفاده از كاتاليزگر در فرايند هابر، موجب افزايش ميزان آمونياك توليدي مي) پ

.شود مي تزريقمستقيم به خاك  طور، فراورده فرايند هابر است كه به افزايند مييكي از كودهايي كه كشاورزان به خاك ) ت

ت -ب -الف) 2 ب -الففقط ) 1

ت -پ -ب -الف) 4 ت -پ -بفقط ) 3
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است؟ نادرستگزينه   كدام - 176

.يابد با افزايش ارتفاع از سطح زمين، دماي هواكره پيوسته كاهش مي) 1

.ي معكوس دارند  فشار هوا و ارتفاع از سطح زمين با همديگر رابطه) 2

.باشد مي اي بودن آن روند تغيير دما در هواكره دليلي بر لايه) 3

.هاي مختلفي نيز هستيم ها شاهد يون ها و مولكول هاي بالاتر هواكره علاوه بر اتم در لايه) 4

آورده شده است؟ نادرستي دي اكسيد توليد شده به در كدام گزينه مقايسه منابع توليدي برق برحسب مقدار كربن - 177

 باد سنگ زغال خام نفت) 1

باد گرماي زمين انرژي خورشيدي) 2

انرژي خورشيدي گاز طبيعي خام نفت) 3

گرماي زمين گاز طبيعي سنگ زغال) 4

كدام مطلب درست است؟ - 178

.شهري به طور كامل از متان تشكيل شده است  گاز) 1

.هر مول اتانول براي سوختن كامل به سه مول اكسيژن نياز دارد) 2

2در واكنش) 3 2 2 2H S O SO H O   باشد مي 7ر ها براب ها و فراورده دهنده پس از موازنه، مجموع ضرايب واكنش.

.دهد زماني كه در سوختن متان، نور مناسب در محيط وجود نداشته باشد، سوختن ناقص رخ مي) 4

را دو برابر كنيم و در فشار ثابت دماي 2Oاگر در دماي ثابت،  فشار گاز. در دو ظرف جداگانه در اختيار داريم 2Nو 2Oهاي حجم يكساني از گاز - 179

نهايي چقدر خواهد بود؟  در حالت 2Nبه حجم گاز 2Oرا  دو برابر كنيم نسبت حجم گاز) برحسب كلوين( 2Nگاز

1(1
4  2(1

2

3(1   4(4 

2) موازنه نشده(مطابق واكنش  - 180 2 3SO (g) O (g) SO (g)  اكسيژن لازم براي توليد اين چند ليتر حجم دارد و STPدر شرايط 3SOگرم 64،

11(تواند موجب اكسايش چند گرم گلوكز شود؟  مقدار اكسيژن مي 12 16 32H ,C ,O ,S : g.mol   ( )ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(.

1(12 8 96, /2( 24 17 92, /

3(72 8 96, /4(144 17 92, /
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شود؟شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي ):):سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي   

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا

روع به موقعـش

هاي علمي در ابتداي گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

)ي نظرخواهي آمده است برگه

.شود س ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأ پاسخ) 2.شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1

.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود نميهاي علمي رأس ساعت آغاز  گويي به سؤال پاسخ) 3

رينـمتأخ

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1

د اما نه به طور كاملشو اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

.ودش نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

انـمراقب

كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4   متوسط) 3                 خوب) 2     خيلي خوب) 1

ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي آزمون اجازه بله، قبل از پايان) 1

گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3

امروز  ونـارزيابي آزم

كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

ضعيف) 4  متوسط) 3                خوب) 2  خيلي خوب) 1
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  ي پاسخ آزموني پاسخ آزمون  دفترچهدفترچه
  9797فروردين ماه فروردين ماه   1717

  رياضيرياضي  دهمدهم
  طراحان  

  
 زهرا قمي - سپيده فلاّحي -پور خان حسنسپهر  - حميد اصفهاني فارسي و نگارش

  ميلاد نقشي -رضا معصومي -مريم آقاياري  زبان قرآن عربي

  فيروز نژادنجف - كبير مرتضي محسني -وحيده كاغذي -محبوبه ابتسام  دين و زندگي 

  جواد مؤمني - الدين مرادي محي - حميد محمدي - علي شكوهي -عبدالرشيد شفيعي - محمد سهرابي  انگليسي زبان

 - ايمان نخستين  -محمدرضا ميرجليلي - سينا محمدپور -حميد عليزاده -اصغريعزيزاالله علي-مهسا زماني-امير زراندوز-عليرضا پورقلي-محمد بحيرايي-علي ارجمند  رياضي 
  ين نصراهللام

  عليرضا نصرالهي -سينا محمدپور -فرشاد فرامرزي -اصل رضا عباسي -طاهر شعاعيمحمد - اميرحسين ابومحبوب  هندسه 

  -نوريسيدعلي مير  -مصطفي كياني  - هوشنگ غلام عابدي -زهره رامشيني -سيامك خيري-ساسان خيري-اشكان برزكار-ناصر اميدوار-محمد اسدي-زهرا احمديان  فيزيك
  اصل اميد يعقوبي -حسين ناصحي  - سيدجلال ميري

  -رضا فراهاني - زواره ميانيمحمد عظ-زواره رسول عابديني -حسين سليمي -ملكانمنصور سليماني-كوكندهرحمتيحسن-مجدپيمان خواجوي-عينيمحمدي محبوبه بيك  شيمي 
  سعيد نوري - محمدرضا ميرقائمي -يديؤعلي م

  

  
  ويراستاران  و  مسئولين درس ،گزينشگران

  
  

  

 مسئول درس مستندسازي  بازبيني نهايي گروه ويراستاري مسئول درس  و گزينشگر  نام درس

  حميد اصفهاني فارسي و نگارش
 پورخانسپهر حسن

  هامون سبطي: مشاور راهبردي

____  

  الناز معتمدي

  ليلا ايزدي سيدمحمدعلي مرتضوي رضا معصومي عربي زبان قرآن 

  زهره قموشي سيداحسان هندي-صالح احصائي حامد دوراني  دين و زندگي 

  فاطمه فلاحت پيشه عبدالرشيد شفيعي جواد مؤمني  انگليسي  زبان

 نرگس شيروئي  محمدي عاطفه خان محمدعلي مرتضوي-سينا محمدپور-پورصالحندا امين نصراالله  رياضي

  فرزانه خاكپاش  زهره رامشيني  محمد جواد محسني -پور صالح اند -علي ارجمند  اميرحسين ابومحبوب  هندسه

  آتنه اسفندياري  زهره رامشيني  مهدي رضاكاظمي-اسماعيل حدادي–سيد اميرحسين اسلامي اشكان برزكار  فيزيك 

 الهه شهبازي  محبوبه بيك محمدي عيني  اشكان وندايي-كوكندهحسن رحمتي -صفتعلي حسني  حسين سليمي  شيمي 

  
  گروه فني و توليد

  

  )اختصاصي( منصوره  شاعري –) عمومي( مرتضويعلي محمد  مديران گروه

  ) صاصياخت(منصوره  شاعري  -)عمومي(معصومه شاعري  مسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:مدير گروه

 )عمومي( پيشه فاطمه فلاحت  -)اختصاصي(فرزانه خاكپاش : مسئولين دفترچه 

 )اختصاصي(اعظم عبداللهي شقايق –) عمومي( ياري  فاطمه علي و صفحه آرايي حروف نگاري

 عليرضا سعدآبادي ناظر چاپ

  
  

  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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    2: صفحة     دهم عمومي پاية  97 فروردين 17 آزمون -) 6( پروژة

 

    
  

 )زهرا قمي(     - 1

 زره : درع

 ي كمان  چلهّ: زه

  )فارسيكتاب  نامة واژه واژه،(

---------------------------------------------- 

 )سپيده فلاّحي(     - 2

 .»فراغ«گريسته است، نه از » فراق«گويد از  مي» د«شاعر در بيت 

  )فارسيكتاب  نامة واژه املا،(   

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(     - 3

  :خوانيم ادبيات تعليمي است مي حوزةدر ابيات صورت سؤال كه در 

وپـيچ دارد و   خـم  راسـت و بـي    اي بزرگ، اگر اقبال تو قامتي همچـون الـف،  «

راستي ايستاده است، تفاخرِ بسيار نكن كه فردا خواهي ديد اين الـف، هـيچ    به

  » .ثبات است بي بالا دارد و پايين دارد، نخواهد داشت، چرا كه روزگار 

  )فارسيكتاب  27 ةصفح هاي ادبي و زباني، دانش(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 4

چـون شـمع هـر    «به شـكل  » ديچون شمع هر زمانم آتش به سر برآ«مصراع 

شخّص است جهش ضـمير  شود كه م بازگرداني مي» زمان آتش به سرم برآيد

  . دارد

  )فارسيكتاب  51 ةصفح هاي ادبي و زباني، دانش(  

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     - 5

» نـدي و«كه صفت بياني است ساختمان » نگران«ي  واژه» 1« گزينةدر بيت 

. نشسته استر جايگاه متمم وندي است و د» دهيد« واژة» 2« گزينةدر . دارد

آمـده اسـت و در    در نقـش قيـد  وندي است كه » 3« گزينةدر » ها سال« واژة

سـاختمان  » رخـي  مـاه «، »قاتـل مـن اسـت    يرخ ـ مـاه « جملةدر » 4« گزينة

  .نهاد دارد نقشمركّب و  وندي

  )فارسيكتاب  18 ةصفح هاي ادبي و زباني، دانش(   

 )سپيده فلاّحي(     - 6

كسـي كـه در دو جهـان عاشـق     «: ه داردي غيرساد دو جمله» 2« گزينة بيت

كسـي كـه بـه دل و ديـده خريـدار تـو نيسـت        «و » ديدار تو نيست كيست؟

  » كجاست؟

  )فارسيكتاب  80 ةصفح هاي ادبي و زباني، دانش(  

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 7

 ـ» چو فرهاد«در بيت صورت سؤال تشبيه  ه داسـتان فرهـاد واضـح    و تلميح ب

دارد و ايهـام نسـاخته   » خوشايند«معناي » شيرين«دقّت كنيد در بيت . است

  . بيت استعاره نيز ندارد. است

  )تركيبي هاي ادبي، آرايه(  

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     - 8

  :ها گزينهبررسي 

در بيت هسـت،  » زنجير زلف«تشبيه  و» ديوانه«و » عاقل«تضاد : »1« گزينة

  .    ولي بيت مجاز ندارد

بخشي  شخصيت  ، اغراق در بيان شدت اشك و»ابر چشم«تشبيه : »2« گزينة

كشـد در بيـت ديـده     هـايش را بـر دوش مـي    بـارانيِ لالـه   جامةبراي كوه كه 

  . شود مي

 سـر از چيـزي  «هاي  و كنايه» دل«و » تن«براي  بخشي شخصيت: »3« گزينة

 آميزي حسبيت است ولي بيت  آرايةدو » روي از چيزي تاباندن«و » پيچيدن

  . ندارد

عاره از اسـت » مـاه نيمـروزي  «و » لـب «استعاره از » لعل«در بيت : »4« گزينة

در بيت تكرار شده است ولـي بيـت تضـمين    » بين« واژة. محبوب زيبارو است

    .ندارد

  )تركيبي هاي ادبي، آرايه(   

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 9

هـاي راه   كـه خطـرات و سـختي    در بيان اين» 3« گزينةابيات صورت سؤال و 

  . ناپذير نيست، قرابت معنايي دارند دوست براي عاشق تحمل

  )فارسيكتاب  58 ةصفح ،مفهوم(   

---------------------------------------------- 

 )اصفهاني حميد(     -10

گويد كسي نيست كه در بند قضا و قدر بماند و  ، شاعر مي»1« در بيت گزينة

ا در  . كند زير بار ظلم آن برود، اگر لازم شود، حتّي چرخ را نيز دگرگون مي امـ

در و سرنوشـت از  ساير ابيات، بيان شده است كه انسان همواره اسير قضا و ق ـ

  .  خود است شدة تعيين  پيش

  )فارسيكتاب  25 ةصفحمشابه  ،مفهوم(  

 )1(و نگارش فارسي 
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    3: صفحة     دهم عمومي پاية  97 فروردين 17 آزمون -) 6( پروژة

 

    
 
 

  )مريم آقاياري(   -11

فعـل  : (»ضُربِت«/ درس شيمي )پيرامون(درباره : »حول درس الكيمياء«

/ مـا   بـراي يـادگيري  : »علُّمنـا لتَ«/ هايي مثال: »أمثال«/ زده شد) مجهول

  در آزمايشگاه: »في المختبر«

 )تركيبي، 6تا  1 هاي ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  

  )مريم آقاياري(   -12

بـه تـو در   هـا   نشيني كـن، زيـرا آن   با خوبان هم«: عبارت صحيح ترجمة

  »!رسانند ات سود مي زندگي

 )تركيبي، 6تا  1هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  

  )ميلاد نقشي(   -13

لـين روز از فصـل پـاييز گشـوده     اومـدارس در  «: صحيح عبـارت  ترجمة

 »!شوند مي

 )، تركيبي6تا  1هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  

  )ميلاد نقشي(   -14

 هاي ديگرتشريح گزينه

  .خواني نداردهم» طالبات«با » جاء«فعل مذكر : »1« گزينة

 .نادرست است» خواهر: اخت«: »4« و» 2«هاي  گزينه

 )، تركيبي6تا  1هاي  جمه، درستر( 

----------------------------------------------  

  )رضا معصومي(   -15

  .مترادف نيست» ببخشيد: عفواً«با » لطفاً: من فضلك«

 )53، صفحة 5 ترجمه، درس( 

  )مريم آقاياري(   -16
» بياورنـد «به معناي » ـب أن يأتوا«، »1«بارت گزينة مناسب براي عفعل 
جـاي  است و مناسب » بيايند«به معناي » بـِ«بدون » أن يأتوا«. باشد مي

  .نيست خالي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  كند حركت مي: »رَّكحتَي«: »2«گزينة 
  بوسيدم: »قبَلت«: »3«گزينة 
  ابري: »غيمةً«: »4«گزينة 

 )تركيبي، 6تا  1هاي  ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  
  )ميلاد نقشي(   -17

  ي ديگرهاگزينهتشريح 
  .استكسره » مفاعلة« حركت عين الفعل در امر از باب: »1« گزينة

  .صحيح است» تلميذينِ«: »2«گزينة 
 .استصحيح  »تُكاتب«: »3« گزينة

 )، تركيبي6تا  1هاي  ، درسانواع جملات( 

----------------------------------------------  
  )عصوميرضا م(   -18

  .»افتتاح«است، نه » انفتاح«، »انفتَحَت«مصدر فعل 
 )، تركيبي6تا  1هاي  ، درسانواع جملات(

----------------------------------------------  
  )يم آقاياريرم(   -19

  .ليه آن استا مضاف: »دولةٍ«مضاف و : »أولُ«در اين عبارت 
  هاي ديگر تشريح گزينه

: »خَلق«/ اليه مضاف: »شيء«/ مفعول: »كلّ«/ فعل: »أعطي«: »1«گزينة 
  اليه مضاف: »ـه«/ مفعول دوم

خـدايا  (اليـه   مضـاف : »ي«/ فاعـل : »رجـاء «/ فعل: »انقطََع«: »3«گزينة 
  )…اميدم قطع شده است 

چـه را   پس بخوانيد آن(مفعول : »ما«/ فعل و فاعل: »اقرؤوا«: »4«گزينة 
  )…كه 

 )تركيبي، 6تا  1هاي  ، درساسم قواعد( 

----------------------------------------------  
  )رضا معصومي(   -20

افعـال مجهـول در سـاير    . شـود در اين گزينه، فعل مجهولي ديـده نمـي  
  .»ضُربِا«و » حذِّرنا«، »اُمروا«: ها به ترتيب عبارتند ازگزينه

 )، تركيبي6تا  1هاي  ، درسانواع جملات(

)1(زبان قرآن عربي 
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 )ساممحبوبه ابت(      -21

  . رود مي هدف خاصسراغ خود به  خاص و نگرشهر كس با بينش 

  )16، صفحة 1درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -22

كنند اما به  كنند و زيبا هم زندگي مي خداپرستان حقيقي گرچه در دنيا زندگي مي

  .دانند ناگوار نمي رو مرگ را از اين ،سپردند آن دل نمي

  )41 ، صفحة3درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -23

خداوند خبر از » …كم الي يوم القيامة لاريب فيه عنّماالله لا اله الاّ هو ليج«در آيه 

  .قطعي بودن معاد داده است

  )49 ، صفحة4درس (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -24

پاسخ قطعي خداوند به جهنميان اين است كه آيا در دنيا به اندازه كافي به شما عمر 

 ،دانيم اگر به دنيا بازگرديد خواست به راه راست آيد؟ ما مي ميكه نداديم تا هر كس 

  .گيريد همان راه گذشته را پيش مي

  )84، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -25

ايد، وفا كنيد تا من نيز به پيمان  به پيماني كه با من بسته«: سورة بقره 40ترجمة آية 

و هر كس نسبت به عهدي كه با خدا بسته «: سورة فتح 10ترجمة آية  ».شما وفا كنم

  » .و خواهد دادوفا كند، به زودي پاداش عظيمي به ا

  )96ة ، صفح8درس (

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -26

  :فرمايند دربارة چگونگي پيروي از ايشان مي) ع(حضرت علي 

  .و عفت و درستكاري مرا ياري كنيد ]در راه خدا[با پرهيزكاري و كوشش 

  )100ة ، صفح8درس (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -27

اوقات خود را  در منزل، )ص(كند كه پيامبر  اش نقل مي از پدر گرامي) ع(امام حسين 

قسمتي براي عبادت، قسمتي براي اهل خانه و قسمتي : كرد به سه قسمت تقسيم مي

  .براي رسيدگي به كارهاي شخصي

  )100، صفحة 8درس (

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(      -28

همة پيامبران از حضرت نوح  .اند عاشقان خدا پرچمدار مبارزه با ستم و ستمگران بوده

ستم و پليدي زندگي خود را در مبارزه با ) ص(تا پيامبر اسلام  )ع(ابراهيم و ) ع(

  .نمايد مي »دشمنان خدا و مبارزه با آنان را متوجه بيزاري از مااين عبارات . گذراندند

  )111، صفحة 9درس (

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(      -29

» دارد چيزي است كه دوست مياندازة  ارزش هر انسان به«پيام بيت صورت سؤال، 

  .است

  )107، صفحة 9درس (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -30

ط اصلي دوستي با خدا را عمل به دستوراتش كه توسط پيامبر ارسال خداوند شر

آمده » …ون االله ان كنتم تحب« ين موضوع در آية شريفةشده، اعلام نموده است و ا

  .است

  )110و  109 هاي    ، صفحه9درس (

) 1(دين و زندگي 
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 )كتاب جامع(      -31

از انسان داراي عزت نفس است و خداوند انسان را به بسياري «اين موضوع كه 

    .گردد مفهوم نمي» …اناّ هديناه السبيل « شريفة آية، از »مخلوقات برتري داده

 )30، صفحة 2درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -32

تأخر، آثاري است و آثار ما) يومئذ(بر قيامت است ، ناظر ». . .ينبؤا الانسان يؤمئذ « آية

  . چنان گشوده است ي عملش هم از دنيا رفته، پرونده كه فرد كه با اين

 )62، صفحة 5درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -33

نهيم و  امروز بر دهانشان مهر مي... م اليوم نخَت«: شريفة آيةبراساس پيام 

ي آنچه انجام  ارهدهد درب گويد و پاهايشان شهادت مي هايشان با ما سخن مي دست

  .اعضا و جوارح بدن از شاهدان روز قيامت هستند» .اند داده

  )73، صفحة 6درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -34

 در انسان عمل ةنام اما است، عمل از گزارشي صرفاً دنيا، اين در شده  ثبت هاي نامه

    .بردارد در را عمل حقيقت و عمل خود كه است اي گونه بهروز قيامت 

  )72، صفحة 6درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -35

شيطان و «: گويند شمارند و مي در قيامت، جهنميان گاهي ديگران را مقصر مي

من فقط شما را : گويد شيطان مي» .بزرگان و سرورانمان سبب گمراهي ما شدند

  ».مرا ملامت نكنيد، خود را ملامت كنيد. خواندم و شما نيز مرا پذيرفتيدفرا

  )84 ة، صفح7درس (

 )كتاب جامع(      -36

 بيان» و سيصلون سعيراً«فرجام و ثمره خوردن مال يتيم به ناحق، در عبارت شريفه 

 .شده است

  )86، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

 )اب جامعكت(      -37

بندد كه آنچه را خداوند  كسي كه راه سعادت را شناخته، با خداي خود پيمان مي

عهد (انجام دهد و خداوند را خشنود سازد  ،براي رسيدن به اين هدف مشخص كرده

محاسبه و (ما هر شب بايد كارهاي خود را محاسبه و ارزيابي كنيم ). بستن با خدا

  ). ارزيابي

  )98تا  95 يها    ، صفحه8درس ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -38

پيچي كسي كه از فرمان خدا سر: االله من عصاه  ما احب«: فرمايد مي) ع(امام صادق 

پيروي است و اين  ،دوست داشتن و محبت لازمةپس  ».كند، او را دوست ندارد مي

ا خدا باشد كافي است و عمل به احكام دين قلب انسان ب«مفهوم با اين ديدگاه كه 

  .كند و آن را رد مي در تضاد است و پاسخ آن را داده» ضرورتي ندارد

  )110و  109 هاي    ، صفحه9درس ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -39

نسبت به و نفرت و بغض عملي ) توليّ(لبريز نمودن عالم از عشق به ذات حق 

 .با آنان استمبين بيزاري از دشمنان خدا و مبارزه ) تبري(دشمنان خدا 

  )111، صفحة 9درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -40

به توليّ اشاره » الاّ االله«گاه كه گفته شود  به تبريّ و آن» لا اله«گوييم  گاه كه مي آن

است كه تقدم با » لا اله الاّ االله« پايه و اساس اسلام عبارت شريفة ينبنابرا .ايم كرده

  . است» الاّ االله«و تأخرّ با توليّ » لا اله«تبريّ 

  )111، صفحة 9درس (
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 )علي شكوهي(   -41

  بهتـر از  ولـي در واقـع خيلـي    بنويسـم، توانم به خوبي شـما   من نمي«: جمله  ترجمة

 ».توانم بنويسم مي الَكس

 صفت عالي )تفضيلي(صفت برتري  دهصفت سا

good better (than) the best 

 )2كتاب درسي، درس  56گرامر، صفحة (

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -42

، اش صـحبت كـنم   كه دربارهندارم  چيزي در ذهنممن در حال حاضر «: جمله ترجمة

  ».كردم فكر مي چيزهاي بسياريه باما ديروز در چنين وقتي داشتم 

  مهم درسي نكتة

  .دلالت بر استمرار كاري در زمان مشخصي در گذشته دارد ،استمراري ةگذشت

  )3كتاب درسي، درس  83 گرامر، صفحة(

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(   -43

قاضا كرد تـا سـيگارش را خـاموش    ت مرددبانه از پيرؤم ،خانمن وگارس«: ترجمة جمله

  ».يا اينكه رستوران را ترك كند كند

  دبانهؤم) 2  مخصوصاً       ) 1

  اميدوارانه) 4  به طور طبيعي ) 3

 )2كتاب درسي، درس  61، صفحة واژگان(

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(   -44

به سـختي قابـل بـاور     واقعاً نبود و ستگفت هرگز در او كه هرچيزي«: ترجمة جمله

 ».بود او ابداع تماماًآن  .بود

  ابداع) 2  علم، دانش) 1

  اقدام) 4  دارو) 3

  )3كتاب درسي، درس  80، صفحة واژگان(

 )الدين مرادي محي(   -45

تحليلـي و  هـاي   توانيـد مهـارت   شما مـي  ل رياضي فراوانئبا حل مسا«: ترجمة جمله

  ».دهيد گسترشا خودتان ر هاي منطقي توانايي

  دادن  تشخيص) 2  كردن  مكالمه) 1

  مند كردن علاقه) 4  گسترش دادن) 3

 )3كتاب درسي، درس  79، صفحة واژگان(

---------------------------------------------- 

 )حميد محمدي(   -46

  »طبق متن كدام جمله درست است؟«: ترجمة جمله

  ».فوت كرد 19دوم قرن  پاستور در نيمة«

 )ك مطلبدر(

---------------------------------------------- 

 )حميد محمدي(   -47

علـم پزشـكي را    ،پاسـتور  نظريـة توانيم برداشت كنيم كـه   تن مياز م«: ترجمة جمله

  ».بسيار زياد توسعه داد

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )حميد محمدي(   -48

  ».دكن مياشاره ها  باكتري در پاراگراف دوم به ”they“ضمير «: ترجمة جمله

 )درك مطلب( 

---------------------------------------------- 

 )حميد محمدي(   -49

توانـد   مـي » مردي كه بايد به او افتخار كرد«بهترين عنوان براي متن «: ترجمة جمله

  ».باشد

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )حميد محمدي(   -50

انجـام  ( ”do“از نظر معنايي به  آخر در پاراگراف ”conduct“ كلمة«: ترجمة جمله

  ».ترين است نزديك) دادن

  )درك مطلب( 

 )1(زبان انگليسي 
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  kanoonir_10r@ :   با كانال دهم رياضي همراه باشيد 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

4n(Aاگر             B) n(B A) n(A B)     ،مقدار باشدn(A B)
n(A B)




را  

  .حساب كنيد

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 .مطرح نماييد kanoonmath10@از طريق آي دي   اي خود را سوالات علمي و مشاوره

  پاسخ به سوالات علمي شما  نامه جزوات درسي، سوالات تستي و پاسخ

  ويدئوهاي آموزشي  اي مطالب مشاوره

 ...و ساير مطالب

www.Darsyad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



  

  8: ي صفحه  رياضي دهماختصاصي    97فروردين  17 آزمون-)6( ي روژهپ        
  
  

  

  )علي ارجمند(  »2«ي  گزينه -51

          x   ول مستطيلط 

3x    عرض مستطيل 

23 3S x(x ) x x       

  )108تا  101ي ها  صفحهتابع، ، 1رياضي(  

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا پورقلي(  »3«ي  گزينه -52

تــابع » 3«ي   گزينــه ،ي دوم اســت جــايي كــه هــر عــدد مثبــت داراي دو ريشــه از آن

 :مثلاً. باشد نمي

9 3 9 3( , ),( , ) f     

  )100تا  94 يها صفحهتابع، ، 1رياضي( 

 ---------------------------------------------- 

  )محمدرضا ميرجليلي(  »2«ي  گزينه - 53

  :گيريم ابتدا دو بازه را به صورت زير روي محور در نظر مي

  

  :لازم است كه ،شدبااگر قرار باشد اجتماع اين دو بازه

2 7 2 4 14 3 6 203 2
m m m m m 

         

  )7تا  1ي ها   صفحه، مجموعه، الگو و دنباله، 1رياضي(  

 ----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(  »2«ي  گزينه -54

t t t r t r t r t r        3 2 4 2
2 4 1 1 1 1144 144 144 12

  

t t r  4
5 148 48   

t t r r r r
t r t r

       
4

2 25 1
2 2

1 1

48 4 212  

t t r     6 5 48 2 96    

  )27تا  25هاي   صفحهمجموعه، الگو و دنباله،  ،1رياضي(

 ---------------------------------------------- 

  )امير زراندوز(  »3«ي  گزينه -55

34ي مياني برابر با حجم كره
3 r  در آن، كهاستr شعاع كره است.  

  :توان چنين نوشت مسئله، ميبا توجه به اطلاعات 

  ي دروني حجم كره ي مياني   حجم كره ي بيروني حجم كره

3
3 3432 4 36 8 273 3 r r




          

 3 38 27 2 3r r        

 2ددي كـه بـين   ها تنها ع ـ در گزينه. است 3و  2 ي مياني، عددي بين پس شعاع كره

  .تواند قابل قبول باشد ت كه مياس 5عدد است، 3و

  )53تا  48هاي  صفحه، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي(

 ---------------------------------------------- 

  )عليرضا پورقلي(  »2«ي  گزينه -56

fتابع خطي به صورت ي ضابطه (x) ax b  است:  

         f( ) a ( ) b a b ( )            1 5 1 5 5 1
  f ( ) a b a b ( )       2 1 2 1 2 1 2   

 ( ),( ) a , b f(x) x      1 2 2 3 2 3   

47 2 3 47 25f (t) t t        

  )108تا  101ي ها صفحهتابع، ، 1رياضي( 

 ---------------------------------------------- 

  )اصغري علي االلهزعزي(  »2«ي  گزينه -57

2 4 33
x 

   2يا 24 3 4 33 3
x x 

     

2m-7
3

m+2
2

  جملات دنباله  )عادي(  1رياضي 
 .اند مثبت   
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  :كنيم معادله را حل مينادو 

2 24 3 7 2 21 193 3
x x x x 

           

2 24 3 1 2 3 13 3
x x x x 

           

   1 19: , ,  مجموعه جواب  

2شامل اعداد صحيح ،مجموعه جواب 3 4 18, , , عدد  17ها  تعداد آنشود كه  نمي ,...

  .است

  )93تا  91ي ها صفحه، ها ها و نامعادله معادله، 1رياضي( 

 ---------------------------------------------- 

  )عليرضا پورقلي(  »2«ي  گزينه - 58

2 23 2 4 3 4 2f (m) f( m) m ( m)         

 2 2 2 24 9 4 2 10 8 2 10 10m m m m           

2 1 1m m       

1 1 1 1 2 0m f(m ) f ( ) f ( )       

m f (m ) f ( ) f ( )       1 1 1 1 0 4   

  )117تا  109ي ها صفحهتابع، ، 1رياضي( 

 ---------------------------------------------- 

  )يزادهميد علح(  »1«ي  گزينه -59

fتابع هماني به صورت ي ضابطه (x) x پس خواهيم داشت ،است:  

14 1 4 1 4a b b a a         

a
a b b b b b b


         

1
2 2 244 1 2 1 1 2 2 0   

b
b(b )

b
 

     

22 0 0  

در مورد b ,2 bنيز بايد 4 2 bباشد كه 4  2 شود و با توجه بـه نتـايج    مي

  :پس. قابل قبول است 2فقط مقدار ،قبلي

1 724 4a b       

  )110ي  صفحهتابع، ، 1رياضي( 

 ----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »1«ي  گزينه - 60

3 9 3 72 3 3 4 12 2 2 2x x x             

3 30 1 4 1 1 1 5 1 52 2x x f (x)              

 1 5, برد تابع   

  )117تا  109ي ها صفحهتابع، ، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  

  

 

  )83 -سراسري انساني(  »1«ي  گزينه - 61

(sin cos ) tan cos     2 22  

sinsin cos sin cos cos
cos


          


2 2 2

1
2 2  

sin cos sin cos      1 2 2 1  

  )46تا  42ي ها صفحه، مثلثات، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«ي  گزينه - 62

 دانـيم  مي   5 52 32 75 243 ، پـس  3 52 75 ، از طرفـي 3

( / ) ( )  
55 5
5

5 5 31252 5 982 322
 ــابراين 5/بن 75 2 ــس 5 ، پ

5   .است تر نزديك 2به  75

 )53تا  48ي ها  صفحه، هاي جبري هاي گويا و عبارت وانت، 1رياضي(

  اي تحاد مربع دو جملها

 )گواه( پاسخ شاهد 
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   )سطحي كتاب سه(  »3«ي  گزينه - 63

pاگر عبارت درجه دوم  ax bx c  2  ،همواره مثبت باشد

b  :گاه آن ac
a

   




2 4 


  

p(x)براي عبارت درجه دوم  mx x  23 2   :داريم 1

( ) ( m)( ) m

m m ( )

a m m ( )

         

     

    

22 4 3 1 4 12
112 4 13

3 2

  

  

  

( ) ( ) m 1 2 1
3



  

  )91تا  88هاي   صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )77 -سراسري انساني(  »3«ي  گزينه - 64

  :كنيم زير تبديل مي تي داده شده را به دستگاه نامعادلا ي دوگانه  نامعادله

x x x x x
x x x x x

x

         


         

 

2 2 1 2 1 2 1
3 3 2 2 3 2 2 3 1

1
  

  )91تا  88هاي   صفحه، ها و نامعادله ها معادله، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«ي  گزينه -65

f (x) ax f ( ) a    5 3 3 5  

f (f ( )) f ( a ) a( a )       3 7 3 5 7 3 5 5 7  

a a ( a )(a )       23 5 2 0 3 1 2 0  

a

a

 
 



2
1
3

  

aكه  جايي  آناز   aاست، پس تنها جواب 0  2 داريم. قابل قبول است:  

f (x) ax f (x) x      5 2 5  

f ( ) ( )      3 2 3 5 11  

  )108تا  101ي ها صفحهتابع، ، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )سطحي كتاب سه(  »4«ي  گزينه - 66

ي اول برابر  ها اي تابع باشد، هيچ دو زوج مرتب متمايزي نبايد مؤلفه كه رابطه آن براي

ها نيـز   هاي دوم آن بايد مؤلفه ،هاي اول مؤلفهدر صورت برابر بودن پس . داشته باشند

  .برابر باشد

( , ) f

( ,m m) f

 
 

2
1 2
1

  

m m m m (m )(m )         2 22 2 2 1   

m 1            ياm  2  

m f {( , ),( , ),( , )}   1 1 2 1 1 1   اگر: 2

m f {( , ),( , ),( , )}     2 1 2 2 1 2   اگر: 1

  :ها با توجه به گزينه

( , ) f 1 2   
  )100تا  94ي ها صفحهتابع، ، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«ي  گزينه -67

]ي  بازه fبرد تابع  , ]1   . است 2

  . كند افقي برد تابع تغيير نمي هاي انتقالدر 

yاز طرفي اگر برد تابع  f (x)ي  ، بازه[a , b]    باشد، بـرد تـابعf (x) k 

a]ي  بازه k , b k]  است.  

 اشتراك

 تابع نيست

 استتابع 
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  :مطلوب برابر است با تابعپس برد 

[ , ] [ , ]   1 2 2 2 1 4  

  )117تا  113يها  صفحهتابع، ، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«ي  گزينه - 68

  :كنيم نمودار تابع را رسم مي

  

)ي  پس برد تابع اعداد حقيقي مثبت است؛ يعني بازه , ) 0.  

  )113و  112يها  صفحهتابع، ، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )سطحي سهكتاب (  »2«ي  گزينه -69

[ , ) 2   fي  دامنه 2

[ , ] 1   fبرد  3

[ , ) { , , }   1 2 1 1  اشتراك دامنه و بردf 

  )108تا  101ي ها صفحه، تابع، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«ي  گزينه -70

 مساحت دايره A(r) r2 و محيط آن  P(r) r2است، پس:  

         

P P Pr A(P)
2 2

2 2 4  

  )108تا  101هاي   صفحهتابع، ، 1رياضي(

  )موازي( 1رياضي         

 

  )علي ارجمند(  »2«ي  گزينه -71

          x   ول مستطيلط 

3x    عرض مستطيل 

23 3S x(x ) x x       

  )108تا  101ي ها  صفحهتابع، ، 1رياضي(  

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا پورقلي(  »3«ي  گزينه -72

تــابع » 3«ي   ي دوم اســت، گزينــه جــايي كــه هــر عــدد مثبــت داراي دو ريشــه از آن

 :مثلاً. باشد نمي

9 3 9 3( , ),( , ) f     

  )100تا  94 يها صفحهتابع، ، 1رياضي( 

 ---------------------------------------------- 

  )مهسا زماني(  »1«ي  گزينه -73

1 11 1sinA ( tan )( sin ) ( )( sin )
cos cos cos


        

  
   

( sin ) sin cos( sin ) cos
cos cos cos
    

      
  

2 21 11   

  )46تا  42ي ها صفحهمثلثات، ، 1رياضي( 

 ---------------------------------------------- 

  )علي ارجمند(  »3«ي  گزينه -74

:باشد xكنيم عرض مستطيل فرض مي
  

25 104 5 104 0(x )x x x     : مساحت مستطيل  

8 5 13   013طول مستطيل 8 0 8x(x )(x ) x         

2 8 13 42( )   محيط مستطيل  

  )77تا  69ي ها صفحه، ها و نامعادله ها معادله، 1رياضي( 

y

x

y
x=

1

y

x

3

1

2

y

x
=3

-
2

1

2

 صحيحاعداد 
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  )محمد بحيرايي(  »2«ي  گزينه -75

t t t r t r t r t r        3 2 4 2
2 4 1 1 1 1144 144 144 12

  

t t r  4
5 148 48   

t t r r r r
t r t r

       
4

2 25 1
2 2

1 1

48 4 212  

t t r     6 5 48 2 96    

  )27تا  25هاي   صفحهمجموعه، الگو و دنباله،  ،1رياضي(

 ---------------------------------------------- 

  )پور سينا محمد(  »3«ي  گزينه -76

تعـــداد  n(B)ي فوتبـــال و  كننـــدگان در مســـابقه تعـــداد شـــركت n(A)اگـــر

  :باشد، داريمي واليبال  كنندگان در مسابقه شركت

n(A B) n(A) n(B) n(A B)      

21 15 3 33n(A B)       

  : بنابراين

  

  

  

  

  

5 33 5 38n(A B)     تعداد كل اعضاي كلاس  

  )13تا  8 يها صفحهمجموعه، الگو و دنباله، ، 1رياضي( 

 ---------------------------------------------- 

  )پورقليعليرضا (  »2«ي  گزينه - 77

fي تابع خطي به صورت ضابطه (x) ax b  است:  

         f( ) a ( ) b a b ( )            1 5 1 5 5 1

  f ( ) a b a b ( )       2 1 2 1 2 1 2   

 ( ),( ) a , b f(x) x      1 2 2 3 2 3   

47 2 3 47 25f (t) t t        

  )108تا  101ي ها صفحهتابع، ، 1رياضي( 

 ---------------------------------------------- 

  )امين نصراالله(  »1«ي  گزينه -78

   :ي تابع دامنه

:برد تابع    , ,   4 2 2 4   

بنابراين اعداد صحيح , , , 4 3 3  ـدر برد تابع قـرار ندار  4 در صـورتي كـه در     ،دن

  .دنگير ي تابع جاي مي دامنه

  )108تا  101يها صفحهتابع، ، 1رياضي(

 ---------------------------------------------- 

  )اصغري عزيزاالله علي(  »2«ي  گزينه -79

2 4 33
x 

   2يا 24 3 4 33 3
x x 

     

  :كنيم دو نامعادله را حل مي

2 24 3 7 2 21 193 3
x x x x 

           

2 24 3 1 2 3 13 3
x x x x 

           

   1 19: , ,  مجموعه جواب  

2مجموعه جواب، شامل اعداد صحيح 3 4 18, , , عدد  17ها  شود كه تعداد آن نمي ,...

  .است

  )93تا  91ي ها صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي( 

 ---------------------------------------------- 

  )ايمان نخستين(  »1«ي  گزينه -80

1 0
1

4 1 04 1 13 1 3 1 0
x
x

xx x
x x

 


 
     

   

4 1 4 1 4 1 13 1 3 1 3 1
x x x x
x x x
  

    
  

  

2 24 1 3 3 1 4 3 4x x x x x x x           

  جملات دنباله 
 .اند مثبت   

5

1218 3

A B

�لاس
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2

1

3 8 0 3 8 0
8
3 8

30

x

x x x( x )

x

x
x



     

 
  
 


   

  )93تا  83ي ها صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي( 

 ---------------------------------------------- 

 

  

  )77 -سراسري انساني(  »3«ي  گزينه - 81

  :كنيم ي داده شده را به دستگاه نامعادلات زير تبديل مي ي دوگانه  نامعادله

x x x x x
x x x x x

x

         
          

 

2 2 1 2 1 2 1
3 3 2 2 3 2 2 3 1

1
  

  )91تا  88هاي   صفحهها،  و نامعادله ها معادله، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )سطحي كتاب سه(  »4«ي  گزينه - 82

ي اول برابر  ها اي تابع باشد، هيچ دو زوج مرتب متمايزي نبايد مؤلفه كه رابطه آن براي

ها نيـز   هاي دوم آن بايد مؤلفه ،هاي اول در صورت برابر بودن مؤلفهپس . داشته باشند

  .برابر باشد

  

  

  يا            

  اگر: 

  اگر: 

)                                                           :ها با توجه به گزينه , ) f 1 2   
  )100تا  94ي ها صفحهتابع، ، 1رياضي(

  )كتاب آبي(  »2«ي  گزينه -83

  : برابر است با كل مطابق شكل، مساحت

                     S S S S  1 2 3  

           214 13 160S x x x      

                x x   2 27 160 0  

x(x )(x ) x     032 5 0 5  

  )77ي صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«ي  گزينه - 84

  :، پسدانيم مساحت دايره برابر است با مجذور شعاع، ضرب در عدد  مي

( ) ( )     3 3 3 3500 4 125 4 4  

( ) ( ) ( ) ( )        
3 33 3 3 4 2 25 4 4 4 4 4 4  

R  2  

R 
3 24  

3دايره  شعاعبنابراين    .است 16

  )58تا  54ي ها صفحههاي جبري،  هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«ي  گزينه - 85

f (x) ax f ( ) a    5 3 3 5  

f (f ( )) f ( a ) a( a )       3 7 3 5 7 3 5 5 7  

a a ( a )(a )       23 5 2 0 3 1 2 0  

( , ) f

( ,m m) f

 
 

2
1 2
1

m m m m (m )(m )         2 22 2 2 1 

m  1m  2

m f {( , ),( , ),( , )}   1 1 2 1 1 1 2

m f {( , ),( , ),( , )}     2 1 2 2 1 2 1

 )گواه( پاسخ شاهد 

 يا

 اشتراك

 تابع نيست

 استتابع 

x

x

S

S S
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a

a

 
 



2
1
3

  

aكه  جايي  آناز   aاست، پس تنها جواب 0  2 داريم. قابل قبول است:  

f (x) ax f (x) x      5 2 5  

f ( ) ( )      3 2 3 5 11  

  )108تا  101يها صفحهتابع، ، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )سطحي كتاب سه(  »2«ي  گزينه - 86

[ , ) 2   fي  دامنه 2

[ , ] 1   fبرد  3

[ , ) { , , }   1 2 1 1  اشتراك دامنه و بردf 

  )108تا  101يها صفحهتابع، ، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )سطحي كتاب سه(  »3«ي  گزينه -87

   

   

  )108تا  101ي ها صفحهتابع، ، 1رياضي( 

  )75 -سراسري انساني(  »2«ي  گزينه -88

  :كنيم فرض مي yآن راو عرض  xطول مستطيل را

  

(x y)
xy

  
  

2 54
180  

x y y x
x( x)

xy
    

    

27 27 27 180180      

x x x x      2 227 180 27 180 0  

x y
(x )(x )

x y
  

        

12 1512 15 0 15 12  

  15 12   اختلاف طول و عرض  3

  )77تا  70ي ها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )83 -سراسري انساني(  »1«ي  گزينه - 89

(sin cos ) tan cos     2 22  

sinsin cos sin cos cos
cos


          


2 2 2

1
2 2  

sin cos sin cos      1 2 2 1  

  )46تا  42ي ها صفحهمثلثات، ، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«ي  گزينه - 90

 مساحت دايره A(r) r2 و محيط آن  P(r) r2است، پس:  

         

P P Pr A(P)
2 2

2 2 4  

 )108تا  101هاي   صفحهتابع، ، 1رياضي(

y , y x              2 3 2 3 2 2 1 3

( )

f

x x

x

x x , D ,

 

            

   

   
             

   

2
2 1 2 1 1 3 1 1 2 4

1 22
1 1 12 2 22 2 2

 اعداد صحيح

  اي تحاد مربع دو جملها

  مستطيلمحيط  
  مساحت مستطيل

x

y

  ق ق غ 
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  15: ي صفحه  دهم رياضياختصاصي    97فروردين  17آزمون  -)6(ي  پروژه        
  

  1 هندسه        

 )عليرضا نصرالهي(          »2«ي  گزينه - 91

  :ي زير قابل محاسبه است اي از رابطه دانيم مساحت چندضلعي شبكه مي

12
bS i     

bنقاط مرزي                نقاط درونيi    

12
9 9 12 5
3 1 1 5

bb i S i

/
/

  

Âº »oÃM ®§{
Â±iHj ®§{  

   

Sبيرونيمساحت شكل  داخليمساحت شكل     

 12 5 1 5 11S / /      

)73و  71تا  69 يها  صفحه، ها چندضلعي، 1 هندسه(   

----------------------------------------------  

 )حسين ابومحبوب امير(                                                     »4«ي  گزينه  - 92

12ي با توجه به رابطه
bS i   زماني مجموع تعداد نقاط مرزي و داخلي براي ،

كمترين مقدار ممكن  iبيشترين و b، حداكثر خواهد بود كهSيك مقدار مشخص

  :پس داريم. ، صفر استiكمترين مقدار. را دارا باشد

7 7 91 92 2 2 2 2
b bS b          

9max(b i)    

  :به عنوان مثال براي چنين مثلثي به شكل زير توجه كنيد

A

B C  
 )73و  71 تا  69 يها صفحهها،  چندضلعي، 1هندسه ( 

----------------------------------------------  

 )فرشاد فرامرزي(                                                            »1«ي  گزينه  - 93
نهشت و در نتيجه  هاي مثلثي را به هم وصل كنيم، چهار مثلث هم هاي ضلع اگر وسط

1  :آيد  مساحت به وجود مي هم
4NMC ABCS S  

  :يعني داريم. آيد مساحت پديد مي ث، شش مثلث همي مثل از طرفي با رسم سه ميانه

2 1
6 3AGC ABC ABCS S S   

                                                 : در نتيجه

1
34

1 4
3

ABCNMC

AGC ABC

SS
S S

     

)67تا  65ي ها ها، صفحه چندضلعي، 1هندسه (   

----------------------------------------------  
 )اصل رضا عباسي(           »4«ي  گزينه  - 94

 ABHمثلـث . كنـيم  عمود مـي  ACبه Bرأس از

 ،اسـت  030ي  ي حاده الزاويه با يك زاويه قائم يك مثلث

  :پس

1 1 20 102 2BH AB     

  

الساقين از دو ساق آن،  ي مثلث متساوي اي واقع بر قاعده دانيم مجموع فواصل هر نقطه مي

6           :پس داريم  برابر طول ارتفاع وارد بر ساق است، 10 4x x      

)68 ي صفحه ها، چندضلعي، 1هندسه (  

----------------------------------------------  
  

 )اصل رضا عباسي(          »3«ي  گزينه  - 95

   :داريم. كنيم را رسم مي BHارتفاع ،مطابق شكل

A

15

30

20

B

C
D H

45

45

 

0 0 0 030 15 45 45ˆ ˆBCH CBH     )ي خارجي زاويهB DC


 (  

پـس  . نصـف وتـر اسـت    030ي رو به زاويه ، ضلع روبهBDHي الزاويه قائم در مثلث

1                                           :داريم 20 10 102BH CH      

هاشور خورده

 هاشور خورده

A

B C

P

D E
6

30

H
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C

A

D

F

3S

3S

B

E

S2S

A

D

B

C

7

25

O

B C

A

E

F

M

P

2 2 2 300 10 3B H D : DH BD BH DH


       

10 3 10CD    
1 1200 10 10 3 102 2ABCDS BH(AB CD) (AB )      

10 3 10 40 50 10 3AB AB        
  )65 تا 60 يها  صفحه، ها چندضلعي، 1هندسه (   

----------------------------------------------  

 )اصل رضا عباسي(                                                           »3«ي  گزينه  - 96

EBFSكنيم فرض مي Sداريم ،:  
  
  
  
  
  

 
2 2 2EFC EBFCF FB S S S     

3ADC DEC BECAD DE EB S S S S        
9 144 16 5 5 16 80DEFCS S S S          

 )68تا  65ي ها صفحه، ها چندضلعي، 1هندسه ( 
----------------------------------------------  

 )محمدطاهر شعاعي(          »2«ي  گزينه  - 97
لاقـي  ي ت پـس نقطـه   ،آن هسـتند  هاي اويهز هايسازنيم ،قطرهاي يك لوزيدانيم  مي
بنـا بـه   . ي تلاقـي قطرهـا اسـت    ، همان نقطهBو Aمجاور ي هاي دو زاويهسازنيم

7OBفرض  100:است، پس 100محيط لوزي برابرو 254AB       

  :داريم OABي الزاويه ا بر هم عمودند، پس در مثلث قائماما در لوزي قطره

                
2 2 2

2 2 27 25
OA OB AB

OA

 

  
  

2 625 49 576
24

OA
OA

   
 

   

)61ي   صفحه، ها چندضلعي، 1هندسه (   
----------------------------------------------  

 )يرضا نصرالهيعل(           »3«ي  گزينه  - 98
 ACDو ABCهـاي  مثلـث  ،هـاي نشـان داده شـده در شـكل      با توجه به زاويـه 

ˆمشترك و ACBˆ(اند  متشابه ˆCAD ABC.(  

216 9 169
BC AC xACD ABC x
AC CD x

      
 

 

A

B C
D

α2

αα

α

x

7 9  

0 3 4 12x x     
)41تا  38ي ها صفحه هاي آن،  قضيه تالس، تشابه و كاربرد، 1هندسه (   

----------------------------------------------  

 )پور سينا محمد(            »2«ي  گزينه   - 99
ــه ــوازي Mي از نقط ــي م ــم  BEخط رس

  .قطع كند Fرا در ACكنيم تا ضلع مي
  
  
  
  

1AP PMAE APAMF :PE MF AE EF ( )
EF PM

   


2BM CMCF CMCBE :MF BE CF EF ( )
FE MB

   


2 1 1
2 2

( ),( )AE AE AE AE
CE CF FE CE AE

   


   

)37تا  34 يها  صفحه، هاي آن قضيه تالس، تشابه و كاربرد، 1هندسه (  
----------------------------------------------  

 )فرشاد فرامرزي(          »3«ي  گزينه  - 100

ــاط ــط Bو Aنقـ ــر   dو خـ را در نظـ

 Bو Aمجموعه نقاطي كه از. گيريم مي

ــف     ــتند، عمودمنص ــله هس ــك فاص ــه ي ب

  . باشد مي ABخط پاره

  .مسئله است جواب )dخط( ABو عمودمنصف dنقطه يا نقاط برخورد خط
  :ها بررسي گزينه

  .باشند، مسئله جواب نداردبا هم موازي  dو dاگر: »1«ي  گزينه
  .متقاطع باشند، مسئله يك جواب دارد dو dاگر: »2«ي  گزينه
  .شمار جواب دارد بيبر هم منطبق باشند، مسئله  dو dاگر: »4«ي  گزينه

» 3«ي  ند در دو نقطه همديگر را قطع كننـد، پـس گزينـه   نتوا نمي dو dدو خط

  )16تا  9هاي   صفحه، هاي هندسي و استدلال ترسيم، 1هندسه (        .صحيح است

A

B

dʹ
d
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  )عادي( 1فيزيك   

 )حسين ناصحي(  »3« ي گزينه - 101

هفت كميت طول، جرم، زمان، دما، مقدار ماده، جريـان الكتريكـي و شـدت    

  .ها، فرعي هستند هاي اصلي بوده و ساير كميت روشنايي كميت

 )7ي   گيري، صفحه اندازهفيزيك و ، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )اشكان برزكار(  »2«ي  گزينه - 102

هاي ماده است كه اغلب در دماهاي خيلي بالا به وجود  پلاسما يكي از حالت

  اي، آذرخـش،  ي درون سـتارگان و بيشـتر فضـاي بـين سـتاره      مـاده . آيد مي

هـاي مهتـابي از    ي تابـان لامـپ   ي داخل لولـه  هاي قطبي، آتش و ماده شفق

  .پلاسما تشكيل شده است

  .هستند صحيح ها ساير گزينه

 )60ي  ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )ساسان خيري(  »2«ي  گزينه - 103

شـود و   در روش تابش، گرما به صورت امواج الكترومغناطيسـي منتقـل مـي   

  .است سرعت امواج الكترومغناطيسي برابر سرعت نور

هاي فلزي كه يك سـر آن   ميلهتدريجي گرم شدن هاي عيني، مانند  با مثال

اي كه روي اجاق  در آتش قرار دارد و يا گرم شدن تدريجي آب درون قابلمه

هـاي   توانيم نتيجه بگيـريم كـه سـرعت انتقـال گرمـا در روش      مي  قرار دارد،

  .تر است ي تابش نيست و كم رسانش و همرفت، به اندازه

 )128تا  121ي ها صفحه، دما و گرما، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )اصل اميد يعقوبي(  »2«ي  گزينه - 104

  :ها بررسي ساير گزينه

  .تر قرار گرفته باشد تر بايد پايين در روش همرفت قسمت گرم: »1«ي  گزينه

  .يابد با افزايش دماي شاره چگالي آن كاهش مي: »3«ي  گزينه

  .رود كار مي راي آشكارسازي تابش فروسرخ بهدمانگار ب: »4«ي  گزينه

 )128تا  123هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك ( 

  )مصطفي كياني(  »3«ي  گزينه - 105

ــم     ــي جســ ــرژي جنبشــ ــه انــ ــون بــ ــده   300Jچــ ــزوده شــ افــ

2است، 1 300K K  بنابراين. است:  

21
2 222 1 2 1

1 1300 3002 2
K mv

K K mv mv


       

2 2
1 1

1 12 10 2 3002 2(v ) v          

2 2
1 1 1 1 1100 20 300 20 200 10mv v v v v

s
          

  )29و  28هاي   صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )ناصر اميدوار(  »1«ي  گزينه - 106

Fكار نيروي


  :برابر است با 

W Fdcos cos J        50 6 0 50 6 1 300   

 )33تا  29هاي   ، كار، انرژي و توان، صفحه1ك فيزي(

 ----------------------------------------------  

 )زهره رامشيني(  »4«ي  گزينه - 107

بـا  . گيريم سطح زمين را به عنوان مرجع انرژي پتانسيل گرانشي در نظر مي

  :انرژي جنبشي داريم -ي كار استفاده از قضيه

BC

t

f C A

W K
W W K K ( )
 

      0 0 0 1   

  :از طرفي

W U mg( h)       

( / ) W J      2 10 0 1 5 30   

BC

( )
fW W J    1 30   

  :يابيم ي نيروي اصطكاك را مي حالا اندازه

030 4 180
BCf BC BC BCW f d cos f cos( )         

7 5f / N    
 )48 تا 40ي   ها ، كار، انرژي و توان، صفحه1فيزيك ( 

 وزن

 وزن

 وزن

 وزن
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 )زهره رامشيني(  »2« ي گزينه - 108

 Aگيريم فشار در نقـاط  تراز را در نظر بگيريم، نتيجه مي ي هم   اگر دو نقطه

  :بنابراين. با هم برابر است Bو

گاز

76kPa

hج�وه

h2

AB

ج�وه

ρ2ρ2

  

A BP P   

0 2 2P gh P gh      

3 2
2101 10 10 25 10( )         

3 276 10 13600 10 20 10( )       

2 3880 kg
m

     

 )78تا  76 هاي  صفحه هاي فيزيكي مواد، ويژگي، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

 )اصل اميد يعقوبي(  »4«ي  گزينه - 109

  :يابيم را مي Bي پيوستگي تندي آب در مقطع ابتدا با استفاده از معادله

2 2
A A B B A A B BA v A v r v r v      

B B
m( ) ( ) v v
s

     2 210 44 252 2   

  :يابيم نيروها را مي كلانرژي جنبشي، كار  -ي كار حالا با استفاده از قضيه

2 21 1
2 2t B A t B AW K K K W mv mv         

2 21 12 25 2 4 6092 2 J         

 )84تا  82و  38تا  35هاي   ههاي فيزيكي مواد، صفح ، ويژگي1فيزيك (

 )عابدي هوشنگ غلام(  »1«ي  گزينه - 110

بـــه ) (و سلســـيوس ) F(ي مقيـــاس دمـــاي فارنهايـــت    رابطـــه

9صورت 325F    بنابراين. است:  

9 9 432 32 325 5 5
FF              

040 C     
 )93و  92هاي   ، دما و گرما، صفحه1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »2«ي  گزينه - 111

0ابتدا ضريب انبساط حجمي را از
1
F

1به 
K

ي  طبق رابطه .كنيم تبديل مي 

9
5F  ،F01 تغيير دما، برابر باC05

K5و يا 9
. تغيير دما است 9

  :بنابراين

  

0
5 5

0 0

5

1 12 10 2 10 5
9

13 6 10

F
F F K

/
K

 



    

 

   

3كه با توجه به اين   است، ضريب انبساط طولي فلز برابر است با:  

5 5 51 6 13 3 6 10 3 1 2 10 105/ /
K K

               

 )101تا  96هاي   ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )ساسان خيري(  »2« ي گزينه - 112

ي كروي داخل مكعب،  براي افزايش طول ضلع مكعب و افزايش شعاع حفره
  :ي تغيير طول با تغيير دما داريم با استفاده از رابطه

1L L T   انبساط طولي ضلع مكعب  

1R R T    ي كروي شعاع حفرهانبساط طولي  

L T LL L /
R R T R R R




   

    
     

3
1 1

21 1

0 04 10 2
50 10

3
50 04 10 4 10 0 01/ R m / mm

R




     


    

 )97و 96هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك ( 

 جيوه جيوه گاز

 جامد
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 )سيامك خيري(  »2«ي  گزينه - 113

  :براي كتري برقي داريم

QP Q Pt
t

     

070به C020ازاز طرفي براي افزايش دماي آب  C داريم:  

Q mc T   

   :بنابراين

Pt mc T   
3 32 10 200 10 4200 70 20 21t ( ) t s           

 )107تا  104هاي   ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )اصل اميد يعقوبي(  »1« ي گزينه - 114

  :روش اول

g kgM
mol mol

   250 5 10 

2
125 25 500

5 10
J J mol Jc

mol.K mol.K kg.Kkg   


  

  :كنيم جرم فلز را حساب مي

23

24
6 02 10 1 5
3 01 10

/ mol
x mol

/ x


 


   

5 250 0 2550
m mn m g / kg
M

       

  :بنابراين

Q mc T / T T K C          0250 0 25 500 2 2    

  :روش دوم

/n mol
/


  



24
23

3 01 10 5
6 02 10

   

nQ nc T T      250 5 25   

T K C    02 2   
 )108تا  104هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

 )زهرا احمديان(  »3«ي  گزينه - 115

كنـيم تـا بـه تعـادل      را با هم مخلوط مي) 2(و مايع ) 1(در حالت اول مايع 
1  :پس. برسند 1 1 2 2 2 0m c ( ) m c ( )          

m c ( ) m c ( ) ( )       1 1 1 2 2 2 1  
كنيم تا بـه   را با هم مخلوط مي) 3(و مايع ) 1(همچنين در حالت دوم، مايع 

1  :داريم. تعادل برسند 1 1 3 3 3 02
m

c ( ) m c ( )         

m
c ( ) m c ( ) ( )       1 1 1 3 3 3 22  

  :تقسيم كنيم) 2(ي  را بر معادله) 1(ي  اگر معادله

2 31 1 1 2 2 2 2 2
1 3 3 3 3 31 1

2

2

m c ( ) m c ( ) m c
m m c ( ) m cc ( )

       
  
     

   

2 2
3 3

3 1025 3
c c
c c


   


   

 )111تا  109هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

 )اشكان برزكار(  »1«ي  گزينه - 116

حسـاب  . كنيم تبادل گرمايي با محيط وجود ندارد ابتدا فرض مي: روش اول
شد، دماي تعادل چند  وژول گرما به محيط داده نميكيل 21كنيم كه اگر  مي

  :بنابراين. شد ي سلسيوس مي درجه

1 2 10 30 5 70 0Q Q m c ( ) c ( )             

1
1

1

30 35030 5 70 0 5
m

m ( ) ( )
m


        


  

دانيم دماي نهـايي مجموعـه پـس از تبـادل گرمـا بـا محـيط،         از طرفي مي

055برابر C بنابراين. است:  
m

Q mc T (m ) ( )
m


       


1

1
1

30 35021000 5 4200 55 5
1 2 8m / kg    

  :ي زير استفاده كنيم از رابطه يمتوان مي :روش دوم

1 2 0Q Q Q     
  :بنابراين. گرمايي است كه توسط مجموعه به محيط داده شده است Qكه

1 4200 55 30 5 4200 55 70 21000 0m ( ) ( )           

1 2 8m / kg    
 )111تا  109هاي   ، دما و گرما، صفحه1فيزيك ( 

 بآ

 آب

 آب آب

 تعداد ذرات

 عدد آووگادرو
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 )اشكان برزكار(  »2«ي  گزينه - 117

  :داريم
  

                    Q2                      Q1   
  

1 4200 100 80 84000Q mc T m ( ) ( m)J      

 VQ mL m ( m)J    3
2 2256 10 2256000  

  :فياز طر

1 2 585000Q Q J    

  :بنابراين

84000 2256000 585000m ( )     

0 25 250m / kg g     
 )119تا  116هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

   )سيدجلال ميري(   »4«ي گزينه - 118

0100آبد تا به ده گرمايي كه بخارآب از دست مي C تبديل شود:  

V VQ mL ( m)kJ  2256  

  :گرماي لازم براي ذوب يخ

F FQ mL ( m)kJ  340  

V .شود تمام يخ ذوب مي FQ Q     

  .شود شده مي صرف افزايش دماي يخ ذوب  ،FQو VQاختلاف

0100به آب يخ ذوب شدهتبديل  برايگرماي لازم  C:  

Q m ( m)kJ   4200 100 420  

0100بنابراين دماي يخ ذوب يخ شده به C رسد مي.V F(Q Q ) Q      

0100دماي تعادل پس C است.  
 )118تا  112هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )عابدي هوشنگ غلام(  »1«ي  گزينه - 119

بـا اسـتفاده از آهنـگ رسـانش     را طول ضلع مكعب در نظر بگيـريم،   aاگر
  :گرمايي داريم

2
1 1 2

22 2 1

2 2 4H A LA a aH k
L H A L aa


         

 )123تا  121هاي  ا و گرما، صفحه، دم1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

 )ساسان خيري(  »4«ي  گزينه - 120

شـود را بـه    ابتدا گرمايي كه از طريق رسانش از ظرف به فريـزر منتقـل مـي   
  :آوريم دست مي

H LA(T T ) / ( ( ))Q k t /
L / 
   

     
 2

1 2 0 120 04 70 60
1 8 10

  

J134400  
شود و از طريق رسانش گرمايي بـه محـيط    آب گرفته مياين مقدار گرما از 

  :بنابراين. شود فريزر داده مي

134400 336000 0 4 400FQ mL m m / kg g        
 )123تا  121و  115تا  113هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )موازي( 1 فيزيك
  

 )اشكان برزكار(  »4«ي  گزينه - 121

تنها از يك عدد و يكاي مناسـب آن  هاي فيزيكي،  بيان برخي از كميت يبرا
بـراي   .شـوند  اي ناميـده مـي   ها، كميت نرده گونه كميت اين. شود استفاده مي

هاي فيزيكي، افزون بر عدد و يكـاي مناسـب آن،    بيان برخي ديگر از كميت
يـت  هـا را كم  ايـن دسـته از كميـت   . لازم است به جهت آن نيز اشاره كنـيم 

  . ناميم برداري مي

بـرداري  هـاي   جايي، سـرعت و نيـرو كميـت    به با توجه به توضيحات فوق جا
  .اي است هستند و انرژي كميتي نرده

 )6ي   گيري، صفحه اندازهفيزيك و ، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )سيدجلال ميري(  »2«ي  گزينه - 122

  :بنابراين. است m910برابر نانومتريك 

mnm ( nm) ( ) m
nm


   

9
710700 700 7 101   

 )12تا  10ي ها  صفحه، گيري اندازهو  فيزيك ،1فيزيك (

 آب

m  آبگرم  
080 C   

m گرم آب  
0100 C   

m گرم بخارآب  
0100 C   
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 )ناصر اميدوار(  »4«ي  گزينه - 123

5 4 20:d vt m   جايي جابه  

  :از طرفي

   تندي ثابت  ي نيروي افقي اندازه ي نيروي اصطكاك اندازه

10F N    

  :يابيم ي كار نيروي افقي را مي اندازه نابراينب

10 20 0 200FW Fdcos cos J        
 )33تا  29 يها  صفحه، نرژي و تواناكار، ، 1فيزيك ( 

 ------------------------------------------- ---  

 )ناصر اميدوار(  »4«ي  گزينه - 124

با در نظر گرفتن سطح زمين به عنوان مرجع انرژي پتانسـيل گرانشـي و بـا    

  :استفاده از پايستگي انرژي مكانيكي داريم

A B A A B BE E U K U K      

2 21 1
2 2A A B Bmgh mv mgh mv   

2 21 1
2 2A A B Bgh v gh v      

21 110 4 0 10 1 52 2 B/ v         

2 50 50 5 2B B
mv v
s

        

 )47 تا 45هاي   صفحه كار، انرژي و توان،، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )عابدي هوشنگ غلام(  »1«ي  گزينه - 125

بـــه  )(و سلســـيوس ) F(ي مقيـــاس دمـــاي فارنهايـــت    رابطـــه

9صورت 325F    بنابراين. است:  

9 932 325 5
FF          

04 32 405 C         

 )93و  92هاي   صفحه، دما و گرما، 1فيزيك ( 

 )محمد اسدي(  »3«ي  گزينه - 126

1
1 2

2

min
min max

max

WP
AF WP P A P A

WA A P
A

     
 


 

P P P ( ) P (d ) d cm       1 28
2 28 4 6 6 32   

 )75تا  70ي ها  فحهص، هاي فيزيكي مواد ويژگي، 1فيزيك (

 ---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني(  »4«ي  گزينه - 127

  :آوريم ابتدا دماي جسم را برحسب كلوين به دست مي
0127273 127 273 400CT T T K         

درصد افـزايش دمـا را برحسـب كلـوين      25اكنون تغيير دماي جسم بعد از 

  :كنيم حساب مي

40025 25 400 100100 100
T KT T T K       

0100T C   

9ي مقياس دمـاي فارنهايـت و سلسـيوس بـه صـورت      رابطه 325F    

  :بنابراين. است

 
0100 09 9 100 1805 5
CF F F F        

 )93و  92هاي   صفحه، دما و گرما، 1فيزيك ( 

 ---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني(  »2« ي گزينه - 128

0ضريب انبساط حجمي را ازابتدا 
1
F

1به 
K

طبق . كنيم تبديل مي 

9رابطه
5F  ،F01 تغيير دما، برابر باC05

K5و يا 9
تغيير دما  9

  :بنابراين. است

0
5 5 5

0 0
1 1 12 10 2 10 3 6 105

9

F /
KF F K

           

 از طرفين m  سازي ساده
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3كه با توجه به اين   است، ضريب انبساط طولي فلز برابر است با:  

5 5 51 6 13 3 6 10 3 1 2 10 105/ /
K K

               

 )101تا  96ي ها  صفحه، دما و گرما، 1فيزيك (

 ------------------------------------ ----------  

 )سيامك خيري(  »2«ي  گزينه - 129

QP :براي كتري برقي داريم Q Pt
t

     

070به C020ازاز طرفي براي افزايش دماي آب  C داريم:  

Q mc T   

   :بنابراين

Pt mc T   

3 32 10 200 10 4200 70 20 21t ( ) t s           

 )107 تا 104هاي   صفحه، دما و گرما، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )اصل اميد يعقوبي(  »4«ي  گزينه - 130

  :يابيم را مي Bي پيوستگي تندي آب در مقطع ابتدا با استفاده از معادله

2 2
A A B B A A B BA v A v r v r v      

B B
m( ) ( ) v v
s

     2 210 44 252 2   

  :يابيم نيروها را مي كار كل انرژي جنبشي، -ي كار ده از قضيهحالا با استفا

2 21 1
2 2t B A t B AW K K K W mv mv         

2 21 12 25 2 4 6092 2 J         

 )84تا  82 و 38تا  35 هاي  ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي، 1فيزيك (

 )انديمزهرا اح(  »2«ي  گزينه - 131

با . شود خارج مي) 1(ي  لولهطريق  و از وارد) 3(و ) 2(هاي  آب از طريق لوله

و  خروجي شارش آبورودي با آهنگ شارش آب توجه به برابر بودن آهنگ 

  :داريم  ي پيوستگي،  معادلهبا استفاده از 

22 2 3 3 1 1 A r
A v A v A v


     

  2 2 2 2 2 2
2 2 3 3 1 1 2 2 3 3 1 1r v r v r v r v r v r v         

  :از طرفي داريم

1 1 2 1 3 2 3
10 5 2 3 2

mv / ,r r , r r , v v
s

      

r r , v v  3 2 3 2
2 23   

  :بنابراين

22 2 2
2 2 2 2 2

2 2 2 0 53
rr v ( r ) ( v ) ( r ) /    

2 2 2
8 1829 17

mv v v
s

      

 )84تا  82ي ها  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

 )سيدعلي ميرنوري(  »2«ي  گزينه - 132

  :ي تغيير طول با تغيير دما داريم استفاده از رابطه با

1 2 1 1A A A A A A A AL L T L L ( T )           

5
2 1 11 3 10 200 1 006 1A A AL L ( ) / L ( )       

1 2 1 1B B B B B B B BL L T L L ( T )          

6
2 1 11 12 10 200 1 0024 2B B BL L ( ) / L ( )       

  :داريم يكديگراز ) 2(و ) 1(هاي  با كم كردن رابطه

1 1 12 2 1 11 006 1 0024 A BL L L
A B A BL L / L / L        

2 2 1 8
2 2 10 0036 A BL L / mm

A BL L / L      

1 11 8 0 0036 500 50/ / L L mm cm     

 )97 و 96 يها صفحه، دما و گرما، 1فيزيك ( 

 جامد

 آب

 آب

 اي سطح مقطع دايره

 از طرفين سازي ساده
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 )ساسان خيري(  »2« ي گزينه - 133

ي كروي داخل مكعب،  براي افزايش طول ضلع مكعب و افزايش شعاع حفره

  :ي تغيير طول با تغيير دما داريم با استفاده از رابطه

1L L T   لي ضلع مكعبانبساط طو  

1R R T    كروي ي شعاع حفرهانبساط طولي  

L T LL L /
R R T R R R




   

    
     

3
1 1

21 1

0 04 10 2
50 10

3
50 04 10 4 10 0 01/ R m / mm

R




     


    

 )97و 96ي ها صفحه، دما و گرما، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

 )زهره رامشيني(  »2«ي  گزينه - 134

  :سطح با تغيير دما داريم تغييري  طهبا استفاده از راب

 12A A T      

  :بنابراين

1
100 2 100A: T

A


   درصد افزايش سطح  

52 2 10 50 100 0 2%/       
 )100 ي صفحه، دما و گرما، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )اصل اميد يعقوبي(  »1« ي گزينه - 135

  :روش اول

g kgM
mol mol

   250 5 10 

2
125 25 500

5 10
J J mol Jc

mol.K mol.K kg.Kkg   


  

  :كنيم جرم فلز را حساب مي

23

24
6 02 10 1 5
3 01 10

/ mol
x mol

/ x


 


   

5 250 0 2550
m mn m g / kg
M

       

  :بنابراين

Q mc T / T T K C          0250 0 25 500 2 2    
  :روش دوم

/n mol
/


  



24
23

3 01 10 5
6 02 10

   

nQ nc T T      250 5 25   

T K C    02 2   
 )108 تا 104ي ها صفحه، دما و گرما، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )زهرا احمديان(  »3«ي  گزينه - 136

بـه تعـادل    كنـيم تـا   را با هم مخلوط مي) 2(و مايع ) 1(در حالت اول مايع 
  :پس .برسند

1 1 1 2 2 2 0m c ( ) m c ( )          
m c ( ) m c ( ) ( )       1 1 1 2 2 2 1  

كنيم تا بـه   را با هم مخلوط مي) 3(و مايع ) 1(همچنين در حالت دوم، مايع 
  :داريم. تعادل برسند

1 1 1 3 3 3 02
m

c ( ) m c ( )         

m
c ( ) m c ( ) ( )       1 1 1 3 3 3 22  

  :تقسيم كنيم) 2(ي  را بر معادله) 1(ي  اگر معادله

2 31 1 1 2 2 2 2 2
1 3 3 3 3 31 1

2

2

m c ( ) m c ( ) m c
m m c ( ) m cc ( )

       
  
     

   

2 2
3 3

3 1025 3
c c
c c


   


   

 )111تا  109ي ها صفحه، دما و گرما، 1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

 )اشكان برزكار(  »1«ي  گزينه - 137

حسـاب  . كنيم تبادل گرمايي با محيط وجود ندارد ابتدا فرض مي :روش اول
اي تعادل چند شد، دم كيلوژول گرما به محيط داده نمي 21كنيم كه اگر  مي

  :بنابراين. شد ي سلسيوس مي درجه

1 2 10 30 5 70 0Q Q m c ( ) c ( )             

1
1

1

30 35030 5 70 0 5
m

m ( ) ( )
m


        


  

 آب آب

 تعداد ذرات
 عدد آووگادرو
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  24: ي صفحه                                                              اختصاصي دهم رياضي                                                    97 فروردين 17آزمون  -)6(ي  پروژه
  

دانيم دماي نهـايي مجموعـه پـس از تبـادل گرمـا بـا محـيط،         از طرفي مي

055برابر C بنابراين. است:  

m
Q mc T (m ) ( )

m


       


1
1

1

30 35021000 5 4200 55 5
1 2 8m / kg    

  :ي زير استفاده كنيم توان از رابطه مي :روش دوم

1 2 0Q Q Q     

  :بنابراين. گرمايي است كه توسط مجموعه به محيط داده شده است Qكه

1 4200 55 30 5 4200 55 70 21000 0m ( ) ( )           

1 2 8m / kg    
 )111تا  109ي ها  صفحهدما و گرما، ، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

 )اشكان برزكار(  »2«ي  گزينه - 138

  :داريم
  

                    Q2                      Q1   
  

1 4200 100 80 84000Q mc T m ( ) ( m)J      

 VQ mL m ( m)J    3
2 2256 10 2256000  

  :از طرفي

1 2 585000Q Q J    

  :بنابراين

84000 2256000 585000m ( )     

0 25 250m / kg g     
 )119تا  116هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

   )سيدجلال ميري(   »4«ي گزينه - 139

0100د تا به آبده ميگرمايي كه بخارآب از دست  C تبديل شود:  

V VQ mL ( m)kJ  2256  

  :گرماي لازم براي ذوب يخ

F FQ mL ( m)kJ  340  

V.شود تمام يخ ذوب مي FQ Q     

  .شود دماي يخ ذوب شده مي صرف افزايش  ،FQو VQاختلاف

0100به آب يخ ذوب شدهتبديل  برايگرماي لازم  C:  

 Q m ( m)kJ   4200 100 420   

0100ذوب يخ شده بهيخ بنابراين دماي  C رسد مي.V F(Q Q ) Q      

0100دماي تعادل پس C است.  

 )118تا  112ي ها صفحهدما و گرما، ، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )زهره رامشيني(  »3«ي  گزينه - 140

  :كنيم مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي را سطح زمين فرض مي

  tW K W W W K         

  :از طرفي

1 10 0 0 8W U mg h ( / )           

8W J    

2 1 5 0 5W U (U U ) ( ) J            

  :بنابراين

W W W K K   2 1   

mv mv W            2 2 2
2 1

1 1 1 18 5 1 0 1 2 22 2 2 2
85 1 65

W JW J /
W J

      


   

  )48تا  40ي   ها صفحه انرژي و توان، كار،، 1فيزيك ( 

 وزن

 وزن

 كشساني

 اصطكاك فنر وزن

 اصطكاك

 اصطكاك اصطكاك

 وزن

 گرانشي

 آب

m گرم آب  
080 C   

m گرم آب  
0100 C   

m گرم بخارآب  
0100 C   

 اصطكاك فنر وزن

 فنر
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  25: ي صفحه  دهم رياضياختصاصي     97فروردين  17 آزمون -)6( ي روژهپ       

 
  

  

  )رضا فراهاني(  »2«ي  گزينه - 141

هليم پديد و  هيدروژنهاي زيراتمي، عنصرهاي  در اثر مهبانگ علاوه بر ذره

دما، اين گازها متراكم شده و  كاهشو آمدند كه با گذشت زمان 

     .را ايجاد كردندسحابي هاي گازي به نام  مجموعه

  )4ي  صفحهدگاه الفباي هستي، زا ،كيهان، 1شيمي (                                     

 ---------------------------------------------- 

  )محمدرضا ميرقائمي(  »3«ي  گزينه - 142

تواند مربـوط بـه آرايـش     مي» 3«ي  هاي داده شده تنها گزينه با توجه به آرايش

 3dي  از زيرلايـه زودتـر   4sالكتروني يك كاتيون باشد چرا كه همواره زيرلايه

    .شود مشاهده مي 3dشود ولي در اين آرايش الكتروني فقط زيرلايه پر مي

  )39تا  30يها صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (  

 ---------------------------------------------- 

 )يرضا فراهان(  »1«ي  گزينه - 143

  .است 3Oاوزون يك دگرشكل يا آلوتروپ اكسيژن با فرمول

در ســـاختار آن ســـه اتـــم اكســـيژن وجـــود دارد و ســـاختار آن بـــه       

Oصورت

OO است.  

Cنقطه جوش آن اكسـيژن  گـاز  ي جـوش   اسـت كـه بـالاتر از نقطـه     0112

)C   )78و  77ي  ها صفحهردپاي گازها در زندگي، ، 1شيمي (  .  است) 0183

 ---------------------------------------------- 

 )سعيد نوري(  »1«ي  گزينه  -144

  :ها بررسي گزينه

  :بررسي موارد

كيلومتري از سطح زمين با افزايش ارتفـاع،   50در ارتفاع حدوداً : »1«ي  گزينه

  .يابد دما افزايش مي

  .يابد ا افزايش ارتفاع، فشار هوا كاهش ميب: »2«ي  گزينه

كه روند تغيير دماي هواكره در هـر لايـه متفـاوت     با توجه به اين: »3«ي  گزينه

  .دانستاي بودن هواكره  توان اين روند را دليلي براي لايه است مي

هـا شـاهد    هـا و مولكـول   هاي بالايي هواكره علاوه بر اتـم  در لايه: »4«ي   گزينه

 . Oو Hباشيم مثل هاي مختلفي نيز مي يون

  )47ي  ردپاي گازها در زندگي، صفحه ،1شيمي ( 

 ---------------------------------------------- 

  )حسين سليمي(  »4«ي  گزينه - 145

اكسـيد   د و منيزيمياكس ، آن را با كلسيمبه مواد معدني 2COبه منظور تبديل

هـاي ايـن    واكنش داده و به ترتيب كلسيم كربنات و منيزيم كربنـات، فـراورده  

  )74و  73تا  71 يها ردپاي گازها در زندگي، صفحه، 1شيمي (  .ها خواهد بود واكنش

 ---------------------------------------------- 

  )عيني محمدي محبوبه بيك(  »3«ي گزينه - 146

  .يابد افزايش مي xبا توجه به نمودار با گذشت زمان كميت

، ميانگين دمـاي سـطح   2COكتاب درسي ميزان گاز 69ي  با توجه به صفحه

زمين و ميانگين سطح آب هاي آزاد با گذشـت زمـان افـزايش يافتـه اسـت در      

  .نيمكره شمالي روند كلي كاهشي داشته است حالي كه مساحت برف در

 )69ي صفحهردپاي گازها در زندگي، ، 1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

 )مجد خواجوي  پيمان(  »1«ي  گزينه - 147

2در فرايند هابر كه بـه صـورت   2 33 2N (g) H (g) NH (g)    انجـام

طريق سرد كردن مخلوط واكنش تا مايع توان از  شود، فراورده واكنش را مي مي

  )87و  86ي ها  ردپاي گازها در زندگي، صفحه ،1شيمي ( .          شدن آمونياك جدا كرد

 ----------------------------------------------  

 )ملكان منصور سليماني(  »2«ي  گزينه -148

  :ها ساير گزينه صحيحشكل 

 )عادي(1شيمي
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شار محـيط در حضـور كاتـاليزگر بـا گـاز      گاز نيتروژن در دما و ف: »1«ي   گزينه

  .دهد دهد و در شرايط بهينه از دما و فشار واكنش مي هيدروژن واكنش نمي

گاز اكسيژن در دما و فشار محـيط در حضـور كاتـاليزگر بـا گـاز      : »2«ي   گزينه
  .دهد هيدروژن واكنش مي

هر چه درصد نيتروژن هواي داخـل تـاير بيشـتر باشـد مصـرف      : »3«ي  گزينه
هـاي نيتـروژن بزرگتـر از اكسـيژن بـوده و       زيرا مولكول. يابد وخت كاهش ميس

ي لاستيك خارج شوند همچنـين نوسـانات دمـايي در     توانند از ديواره كمتر مي
باد نيتروژن كمتر بوده و در نتيجه نوسانات فشار داخلـي در لاسـتيك كـاهش    

  .يابد مي

كـه دو جفـت الكتـرون     گاز نيتروژن يك مولكول دو اتمي اسـت : »4«ي  گزينه
N.ناپيوندي در ساختار آن وجود دارد N 

  )87و  86يها ردپاي گازها در زندگي، صفحه ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

 )رضا فراهاني(  »3«ي  گزينه - 149

  .كنيم ها را رسم مي ساختار مولكول

C

H

H

H H 4درCH وجود نداردوندي جفت الكترون ناپي.  

CCl Cl

Cl

Cl

  جفت الكترون ناپيوندي  12  

N Cl

O
  جفت الكترون ناپيوندي 6  

S O

O

O

  جفت الكترون ناپيوندي 8  

C Cl

Cl

O

  جفت الكترون ناپيوندي 8

  )65و  64، 41،  40 يها ردپاي گازها در زندگي، صفحه ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

 )حسين سليمي(  »2«ي  گزينه - 150

  .نادرست است» پ«مورد تنها 

دهد و بـر مقـدار    استفاده از كاتاليزگر، فقط سرعت توليد فراورده را افزايش مي

  )87تا  85ي ها ردپاي گازها در زندگي، صفحه ،1شيمي (             .نهايي فراورده تأثيري ندارد

 ----------------------------------------------  

  )عيني حمديم محبوبه بيك(  »2«ي  گزينه - 151

شود و بـا كـاهش    اگر فشار وارد بر يك نمونه گازي افزايش يابد، گاز متراكم مي

  .ي بيشتري از هم قرار مي گيرند ها در فاصله فشار، مولكول

براي توصيف يك نمونه گاز افزون بر مقدار، بايد دما و فشـار آن نيـز مشـخص     

  )82ي  ، صفحه، ردپاي گازها در زندگي1شيمي (                .باشد

 ---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان(  »3«ي  گزينه -152

  .صحيح است: »1«ي  گزينه

 پرتوهاي فروسرخ ها موجريز طول موج پرتوها :امواج راديويي  

  نورمرئي پرتوهاي فرابنفش  پرتوهاي ايكس پرتوهاي گاما

 پرتوهاي فروسرخ  ها موجريز انرژي پرتوها :امواج راديويي  

  نورمرئي پرتوهاي فرابنفش  پرتوهاي ايكس پرتوهاي گاما

  .صحيح است: »2«ي   گزينه

ي محـدودي از نـور را    انـد گسـتره  تو مـي  تنهانادرست، چشم ما : »3«ي   گزينه

  .شود بنفش را شامل مي تاهاي سرخ  ببيند كه اين گستره مرئي رنگ

هاي سرخ تا بنفش است و رنگ بـنفش   شامل رنگ .صحيح است: »4«ي  گزينه

  .كه انرژي بيشتري دارد در قسمت پايين آن قرار دارد
  )20و  19ي ها  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (  

 ---------------------------------------------- 

 )مجد پيمان خواجوي(  »2«ي  گزينه -153

ي زير هر مول اتانول براي سوختن كامل بـه سـه مـول اكسـيژن      مطابق معادله

2                      .نياز دارد 5 2 2 23 2 3C H OH O CO H O      

  :ها بررسي ساير گزينه

  .مده از متان تشكيل شده استگاز شهري به طور ع:»1«ي   گزينه

  .است زير معادله موازنه شده واكنش به صورت: »3«ي   گزينه

H S O SO H O  2 2 2 22 3 2 2  
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زماني كه در سـوختن متـان، اكسـيژن كـافي در محـيط وجـود       : »4«ي   گزينه

  .دهد نداشته باشد، سوختن ناقص رخ مي
  )89و  88، 60تا  58ي ها ردپاي گازها در زندگي، صفحه ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

 )حسين سليمي(  »1«ي  گزينه -154

  :هاي حل شده در آب دريا مقايسه يون

   Cl:بيشترين يون

   Cl:بيشترين آنيون

2:بيشترين يون چند اتمي
4SO              ) 93ي  آب، آهنگ زندگي، صفحه ،1شيمي(  

 ---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان(  »1«ي  گزينه -155

C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  3 8 2 2 25 3 4   

mol H O molCO
?LCO / g H O

g H O mol H O
  2 2

2 2
2 2

1 314 4 18 4   

/ LCO
/ LCO

molCO
 2

2
2

22 4 13 441  

  )85تا  83و  60تا  58ي ها ردپاي گازها در زندگي،  صفحه ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

 )علي مؤيدي(  »2«ي  گزينه - 156

  :ي درست پي مي بريم به گزينه  به كمك جدول زير،

شمار و نماد آنيون   هاي هيدروژن شمار اتم
  نام تركيب يوني  فرمول شيميايي  چند اتمي

8  2
41SO   4 2 4(NH ) SO  آمونيوم سولفات  

3  3OH  Al(OH)3  آلومينيم هيدروكسيد  

12  3
41PO   4 3 4(NH ) PO  آمونيوم فسفات  

2  2OH  2Mg(OH)  منيزيم هيدروكسيد  

5  1OH  4NH OH  آمونيوم هيدروكسيد  

  )100تا  99و  63،  40تا   38ي ها صفحهآب، آهنگ زندگي،  ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )رسول عابديني زواره(  »2«ي  گزينه - 157

2 4 28 24
A Z N

a a a
 

     
   

به عدد اتمي مي توان دريافت كه ايـن عنصـر متعلـق بـه گـروه ششـم و       با توجه 

  .باشد تناوب چهارم مي
  )13تا  10و  5هاي  ، كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه1شيمي (

 ---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان(  »4«ي  گزينه -158

روي  آشـاميدني  هـاي  زمين نه آبهاي روي  نادرست، بيشتر آب: »1«ي  گزينه

  .زمين

تـوان از   فسفات در يك محلول مـي   نادرست، براي شناسايي يون: »2«ي  گزينه

2Caيون  نمايد استفاده كرد كه توليد كلسيم فسفات مي.  

  .يون فلوئوريد نه مقدار زيادي بسيار كميمقدار : »3«ي  گزينه

  )97و  96،  94،  93ي ها گي،  صفحهآب، آهنگ زند ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

 )حسين سليمي(  »3«ي  گزينه - 159

  .موارد ب و ت درست است

4 2 2 4A :NaCl,B :BaSO ,C : BaCl ,D : Na SO   

2 2 4 4 2BaCl (aq) Na SO (aq) BaSO (s) NaCl(aq)     

BaSO)4تركيــبكــه بايــد توجــه داشــت  )B  رســوب اســت و بــه عنــوان

  )97ي  آب، آهنگ زندگي، صفحه ،1شيمي (         .شود دهنده وارد واكنش نمي واكنش

 ----------------------------------------------  

 )ميرقائمي  محمدرضا(  »2«ي  گزينه -160

  :هاي داده شده خواهيم داشت هاي موازنه شده واكنش با توجه به معادله

4 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(g)     

2 2 22 2H (g) O (g) H O(g)    

  ليتر x: متان حجم گاز

11 :هيدروژن حجم گاز 2( / x) ليتر  

4 2
4

4 4

1 2
22 4 1

molCH mol H O
xLCH

/ LCH molCH
 :جرم آب حاصل از متان  
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2

2
2

18 1 61
g H O

/ x g H O
mol H O

   

2
2

2

111 2 22 4
molH

( / x)LH
/ LH

 :جرم آب حاصل از هيدروژن  

2 2
2

2 2

2 18 0 8 11 22 1
mol H O g H O

/ ( / x)gH O
molH mol H O

     

1 6 9 0 8 11 25 0 8 2 25: / x / x / / x /    مجموع جرم آب  

2 8x /   

2 8 100 25%11 2
/
/

   درصد حجمي متان  

  )85تا  83، 60تا  58ي ها  ردپاي گازها در زندگي، صفحه ،1شيمي (

 ---------------------------------------------- 

  )موازي( 1شيمي     
 

  

  )رضا فراهاني(  »2«ي  گزينه -161
هليم پديد و  هيدروژنهاي زيراتمي، عنصرهاي  در اثر مهبانگ علاوه بر ذره
دما، اين گازها متراكم شده و  كاهش و آمدند كه با گذشت زمان

     .را ايجاد كردندسحابي هاي گازي به نام  مجموعه
  )4ي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (                                            

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا ميرقائمي(  »3«ي  گزينه -162
تواند مربـوط بـه آرايـش     مي» 3«ي  هاي داده شده تنها گزينه با توجه به آرايش

 3dي  زودتـر از زيرلايـه   4sالكتروني يك كاتيون باشد چرا كه همواره زيرلايه
    .شود مشاهده مي 3dدر اين آرايش الكتروني فقط زيرلايه شود ولي پر مي

  )39تا  30يها صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (  

 ---------------------------------------------- 

 )ا فراهانيرض(  »1«ي  گزينه -163

  .است 3Oيك دگرشكل يا آلوتروپ اكسيژن با فرمولاوزون 
در ســـاختار آن ســـه اتـــم اكســـيژن وجـــود دارد و ســـاختار آن بـــه       

Oصورت

OO است.  

Cنقطه جوش آن اكسـيژن  گـاز   ي جـوش   است كـه بـالاتر از نقطـه    0112

)C   )78و  77ي  ها صفحهردپاي گازها در زندگي، ، 1شيمي (  .است) 0183

 )كوكنده حسن رحمتي(  »3« ي گزينه - 164

  :ها ساير گزينهبررسي 
، طبق قـانون آووگـادرو يـك مـول از گازهـاي      STPدر شرايط: »1«ي گزينه

  .مختلف، حجم ثابت و برابري دارند
  .پذيرند ، تراكمها و مايع  ها دجام خلافگازها بر: »2«ي   گزينه
شـهرها بـه دليـل وجـود گـاز        كـلان اي هـواي آلـوده    رنگ قهوه: »4«ي   گزينه

  .استها  در هواي آن) 2NO(اكسيد  نيتروژن دي
  ) 83و  81تا  79ي ها صفحهردپاي گازها در زندگي،  ،1شيمي (

 ------------------------------------- ---------  

 )زواره محمد عظيميان(  »3«ي  گزينه - 165

  .صحيح است: »1«ي  گزينه
 پرتوهاي فروسرخ ها موجريز طول موج پرتوها :امواج راديويي  

  نورمرئي پرتوهاي فرابنفش  پرتوهاي ايكس پرتوهاي گاما
 پرتوهاي فروسرخ ها موجريز ژي پرتوهاانر :امواج راديويي  

  نورمرئي پرتوهاي فرابنفش  پرتوهاي ايكس پرتوهاي گاما
  .صحيح است: »2«ي   گزينه
ي محـدودي از نـور را    توانـد گسـتره   مـي  تنهاچشم ما  ،نادرست: »3«ي   گزينه

  .شود بنفش را شامل مي تاهاي سرخ  رنگي مرئ ببيند كه اين گستره
هاي سرخ تا بنفش است و رنگ بـنفش   شامل رنگصحيح است، : »4«ي  گزينه

  .كه انرژي بيشتري دارد در قسمت پايين آن قرار دارد
  )20و  19 يها  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي،  ،1شيمي (  

 ---------------------------------------------- 

  )كوكنده حسن رحمتي(  »3«ي  هگزين - 166

دهد و مقداري گـاز   در هواي آلوده و در حضور نورخورشيد، واكنش زير رخ مي
  .اين اوزون، همان اوزون تروپوسفري است. گردد اوزون توليد مي

NO (g) O (g) NO(g) O (g)  2 2 3   
  )80 ي صفحهردپاي گازها در زندگي، ، 1شيمي (              

 ----------------- ----------------------------- 

  )حسين سليمي(  »4«ي  گزينه - 167

 اكسـيد  و منيزيم دياكس به مواد معدني، آن را با كلسيم 2COبه منظور تبديل
هـاي ايـن    م كربنـات، فـراورده  كلسيم كربنات و منيزيبه ترتيب واكنش داده و 

    .ها خواهد بود واكنش
  )74و  73تا  71 يها صفحهها در زندگي، ردپاي گاز، 1شيمي (  

 

 نورخورشيد
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  )ملكان منصور سليماني(  »1«ي  گزينه - 168

  :شكل درست موارد نادرست

نسـبت بـه    هيـدروژن   ل و نقل و نگهـداري سـوخت  هزينه توليد، حم: »ب«

  .هاي فسيلي بيشتر است سوخت

، ملاحظــات ملاحظـات زيســت محيطـي   عـلاوه بــر در توسـعه پايــدار  : »ت«

  .شوند در نظر گرفته مي اقتصادي و اجتماعي

  )77و  76 يها صفحهردپاي گازها در زندگي،  ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )رسول عابديني زواره(  »2«ي  گزينه - 169

2 4 28 24A Z N a a a          

 وايـن عنصـر متعلـق بـه گـروه ششـم       كه دريافت  توانبا توجه به عدد اتمي مي 

  .باشد رم ميتناوب چها
  )13تا  10 و 5ي ها صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

 ---------------------------------------------- 

  )عيني محمدي محبوبه بيك(  »3«ي گزينه - 170

  .يابد افزايش مي xكميت ،با گذشت زمان ،با توجه به نمودار

ميانگين دمـاي سـطح    ،2COاب درسي ميزان گازكت 69ي  با توجه به صفحه

زمين و ميانگين سطح آب هاي آزاد با گذشـت زمـان افـزايش يافتـه اسـت در      

  .روند كلي كاهشي داشته استدر نيمكره شمالي حالي كه مساحت برف 
 )69ي صفحهردپاي گازها در زندگي، ، 1شيمي ( 

 --------------------------- -------------------  

 )ملكان منصور سليماني(  »3« ي گزينه  -171

  :ها بررسي گزينه

هـاي ناپيونـدي    در ساختار لوويس مولكول اوزون، توزيع الكتـرون : »1«ي گزينه

  .باشد يكسان نمي طرفينبين دو اتم اكسيژن 

با طول موج بلندتر از  هاي فروسرخ ي اوزون تابش محصول چرخه: »2«ي گزينه

  .شوند است كه به سمت زمين تابانيده ميبنفش پرتو فرا

هاي مختلف حجم ثابـت و   در دما و فشار يكسان، يك مول از گاز :»3«ي  گزينه

پس نسبت چگالي اوزون به چگالي گـاز اكسـيژن همـان نسـبت     . برابري دارند

   :ها خواهد بود جرم مولي آن

)3
2

3 16 1 52 16
O

/
O


 


 (  

  : »4«ي   گزينه

مشـاهده   لوويس مولكول اوزون كه در زير رسم شـده اسـت  ه به ساختار با توج

 و شـش جفـت الكتـرون ناپيونـدي دارد     كنيم سه جفت الكتـرون پيونـدي   مي

هاي ناپيوندي  هاي پيوندي به تعداد جفت الكترون بنابراين نسبت شمار الكترون

 .يك استبرابر 

O

O O  
  )83و  79و  78 يها صفحهردپاي گازها در زندگي،  ،1شيمي (

 ---------------------------------------------- 

  )عيني محمدي محبوبه بيك(  »2«ي  گزينه - 172

شود و بـا كـاهش    از متراكم مياگر فشار وارد بر يك نمونه گازي افزايش يابد، گ
  .ي بيشتري از هم قرار مي گيرند ها در فاصله مولكولفشار، 

بايد دما و فشـار آن نيـز مشـخص     براي توصيف يك نمونه گاز افزون بر مقدار،
  )82ي  صفحهردپاي گازها در زندگي، ، 1شيمي (                .باشد

 ---------------------------------------------- 

 )سعيد نوري(  »4« ي گزينه -173

به صـورت   ها هاي ظرفيت تركيب مراه با تعداد الكترونلوويس ه هاي ساختار
  :زير است

CS S  
PCl Cl

Cl  
O

C  S
O

O  

e16  e26  e10  e18  

هـاي   نسبت جفت
ناپيونــــدي بــــه 

 پيوندي

4 14   10
3 2

3 6 23  

2عددي صحيح 102 1 73 3      

  .اند  رسيدهپايدار تايي  ها به آرايش هشت ي اتم  همه

3برابر COپيوندي به ناپيوندي در  هاي جفت الكتروناد تعداما نسبت 
و  2

  .بيشتر است تركيبات از ساير
  )65و  64، 41 ، 40ي ها صفحهردپاي گازها در زندگي،  ،1شيمي (

 جرم مولي

 مولي جرم
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 )مجد خواجوي  پيمان(  »1« ي گزينه - 174

2در فرايند هابر كه بـه صـورت   2 33 2N (g) H (g) NH (g)    انجـام

د كردن مخلوط واكنش تا مايع رتوان از طريق س شود، فراورده واكنش را مي مي

 .شدن آمونياك جدا كرد

  )87و  86ي ها  صفحهردپاي گازها در زندگي،  ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

 )حسين سليمي(  »2« ي گزينه - 175

  .ست استنادر» پ«تنها مورد 

دهد و بـر مقـدار    ، فقط سرعت توليد فراورده را افزايش ميراستفاده از كاتاليزگ

            .نهايي فراورده تأثيري ندارد

  )87تا  85ي ها صفحه ردپاي گازها در زندگي، ،1شيمي (                                      

 ----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(  »1« ي ينهگز -176

  :ها بررسي گزينه

  :بررسي موارد

كيلومتري از سطح زمين با افزايش ارتفـاع،   50در ارتفاع حدوداً : »1« ي گزينه

  .يابد دما افزايش مي

  .يابد با افزايش ارتفاع، فشار هوا كاهش مي: »2«ي  گزينه

لايـه متفـاوت    در هـر  ي هواكرهكه روند تغيير دما با توجه به اين: »3« ي گزينه

  .دانستاي بودن هواكره بيان  توان اين روند را دليلي براي لايه مي ،است

هـا شـاهد    هـا و مولكـول   هاي بالايي هواكره علاوه بر اتـم  در لايه: »4«ي   گزينه

  Oو Hنيز مثل باشيم مي هاي مختلفي يون

  )47ي  صفحهاي گازها در زندگي، ردپ ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

 )عيني محمدي محبوبه بيك(  »1« ي گزينه -177

  :اكسيد توليد شده دي ي منابع توليدي برق برحسب مقدار كربن مقايسه

  باد گرماي زمين انرژي خورشيدي يگاز طبيع خام  نفت سنگ زغال

  )71ي  صفحهردپاي گازها در زندگي،  ،1شيمي (

 )مجد پيمان خواجوي(  »2« ي گزينه - 178

ي زير هر مول اتانول براي سوختن كامل بـه سـه مـول اكسـيژن      معادله مطابق
2                       .داردنياز  5 2 2 23 2 3C H OH O CO H O      

  :ها بررسي ساير گزينه

  .گاز شهري به طور عمده از متان تشكيل شده است:»1«ي   گزينه

  .است زير معادله موازنه شده واكنش به صورت: »3«ي   گزينه

H S O SO H O  2 2 2 22 3 2 2  

اكسـيژن كـافي در محـيط وجـود     زماني كه در سـوختن متـان،   : »4«ي   گزينه
  .دهد نداشته باشد، سوختن ناقص رخ مي

  )89و  88، 60تا  58ي ها صفحهردپاي گازها در زندگي،  ،1شيمي ( 

 ---------------------------------------------- 

 )رضا فراهاني(  »1« ي گزينه -179

 2Oارلـذا دو برابـر كـردن فش ـ   . ي عكـس دارد   ها رابطه فشار گازها با حجم آن

O                  .شود تا حجم آن نصف شود باعث مي : V V2 2 1
1
2    

لذا دو برابر كـردن دمـا باعـث    . ي مستقيم دارد ها رابطه حجم گازها با دماي آن
N              .دو برابر شود) 2N(شود تا حجم آن  مي : V V2 2 12    

VV (O )
V (N ) V

  
12 2

2 2 1

1
12

2 4   

  )82ي  صفحهردپاي گازها در زندگي،  ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(  »1« ي گزينه -180

  :هاي نمادي موازنه شده مربوط به هر دو واكنش   با توجه به معادله

2 2 3 6 12 6 2 2 22 2 6 6 6SO O SO ,C H O O CO H O    

  

3 2 2
2 3

3 3 2

1 1 22 464 80 2 1
mol SO mol O / LO

?LO gSO
gSO mol SO molO

   

28 96/ LO    

2 6 12 6
6 12 6 2

2 2

1 18 96 22 4 6
mol O mol C H O

?gC H O / LO
/ LO mol O

  

gC H O
gC H O

molC H O
 6 12 6

6 12 6
6 12 6

180 121  

  )85 تا 83ي ها صفحهردپاي گازها در زندگي،  ،1شيمي ( 
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